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I. INTRODUCERE 

 

Raportul de evaluare a domeniului de studii universitare de doctorat „Contabilitate” din 

cadrul Universitații Babeș-Bolyai  (denumit în continuare UBB) a fost realizat în baza 

evaluării externe a calității, organizată de către Agenția Română de Asigurare a Calității în 

Învățământul Superior (ARACIS), în modul hibrid (conform Ghidului pentru desfășurarea 

procesului de evaluare externă periodică a domeniilor de studii universitare de doctorat, aprobat 

în data de 21.04.2021), în perioada 02.11.2021 – 05.11.2021. 

Componența comisiei de experți evaluatori desemnați pentru vizita menționată este: 

Coordonator 
Prof. dr. DĂNESCU Tatiana, Universitatea de Medicină, Farmacie, Științe și Tehnologie 

(UMFST)  

Expert internațional 
Prof. dr. hab. PERCIUN Rodica, Institutul Național de Cercetări Economice, Republica 

Moldova  

Student 

BUHUȘ Ștefănuț-Iulian, Universitatea "Vasile Alecsandri" din Bacău 

  

Programul de activitate detaliat este prezentat în Anexa A.  

 

 

Prezentarea generală a Universității Babeș-Bolyai  

 

Universitatea Babeș-Bolyai (în continuare  UBB) este o instituție de învățământ 

superior de stat, cu sediul în Cluj-Napoca.   

Universitatea Babeș-Bolyai este cea mai veche instituție de învățământ superior din 

România, fiind succesoare a Colegiului Iezuit 

din Cluj. Diploma de fondare a Colegiului 

Major Iezuit din Cluj (Academia 

Claudiopolitana Societatis Jesu) a fost emisă de 

Ştefan Báthory în 12 mai 1581, la Vilna (azi 

Vilnius, Lituania). Dorinţa întemeietorului era 

ca acest Colegiu Major (Academie) să fie o 

instituţie similară universităţilor consacrate ale 

epocii, să aibă cursuri de gramatică, umaniste, 

retorică, filosofie și teologie. În acest colegiu 

urmau să fie studiate limbile latină, ebraică şi 

greacă, putând fi obținute titlurile universitare 

de baccalaureus, magister şi doctor. Primul 

rector al academiei a fost Jakub Wujek. Limba 

de predare a Academiei a fost latina și au existat în structură două facultăți: Filosofie (3 ani), 

urmată de Teologie (4 ani).  

https://ro.wikipedia.org/wiki/Cluj-Napoca
https://ro.wikipedia.org/wiki/Colegiul_Iezuit_din_Cluj
https://ro.wikipedia.org/wiki/Colegiul_Iezuit_din_Cluj
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Deci, istoria învățământului academic clujean este una îndelungată cu diverse etape de 

dezvoltare și provocări. Merită de menționat că în cadrul UBB este deschis Muzeul de Istorie 

al Universitatii UBB, care numară în prezent peste 1000 de piese (documente originale și în 

facsimil, fotografii, cărti poștale, diferite aparate știintifice, medalii, publicații ale profesorilor 

universitari, etc.). Cu ajutorul acestora este reconstituită evoluția tuturor colegiilor, facultăților 

care au existat succesiv în Cluj-Napoca, începând cu secolul al XVI-lea. (a vedea linkul 

https://www.ubbcluj.ro/files/catalog_expozitie_RO.pdf). 

În prezent, Conform Ranking Web of Universities (Webometrics) care a publicat topul 

universităților din întreaga lume, ediția de vară 2021, Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj-

Napoca se situează pe primul loc în România și pe locul 849 din cele peste 24 000 de universități 

din întreaga lume. 

Universitatea Babeș-Bolyai (UBB) funcționează pe baza autonomiei universitare, în 

acord cu cadrul legal stabilit de Constituția României şi  Legea  Educației  Naționale  nr.  

1/2011,  Legea  nr. 87/2006, precum şi în acord cu reglementările şi hotărârile interne. 

UBB  acordă  o  importanță  deosebită  respectării  egalității  de  șanse  și  sprijină  în 

permanență ca persoanele din medii sociale dezavantajate să poată participa la admitere la studii 

universitare.  

UBB dispune de un corp didactico-științific performant, de o bază tehnico-materială 

bine pusă la punct, de un potențial de cercetare și de o dotare de excelență, care poate plasa 

universitatea în rândul celor mai bune universități din străinătate în spațiul european. 

Anual sunt admiși la doctorat în medie 450 candidați din România și Uniunea Europeană 

și peste 20 candidați non-UE, tot anual sunt aproximativ 420 de studenți-doctoranzi  care  pot  

fi înmatriculați pe locuri finanțate de la buget prin granturi doctorale (cu sau fără bursă) sau pe 

locuri cu taxă de școlarizare. 

Informațiile de interes atât pentru candidații la studiile de doctorat, cât și pentru 

studenții-doctoranzi,  cum ar fi:  reglementări  legislative,  conducătorii  de  doctorat,  școlile 

doctorale, admiterea la doctorat, proceduri, formulare, statistici, sunt disponibile spre consultare 

în format electronic pe website-ul Institutului de Studii Doctorale 

(https://doctorat.ubbcluj.ro/ro/despre-institutul-de-studii-doctorale/)    sau    pe    website-urile 

școlilor doctorale (https://doctorat.ubbcluj.ro/ro/scolile-doctorale/), iar informațiile referitoare 

la activitățile științifice (conferințe, simpozioane, rezultate ale activității de cercetare, prezentări 

ale articolelor, lucrărilor științifice) sunt afișate, începând cu noiembrie 2020, pe website-ul în 

limba englezăPhDnews(https://news.doctorat.ubbcluj.ro/category/research/).  

Misiunea UBB este să promoveze şi să susţină  în comunitatea locală, regională, 

naţională şi internaţională  dezvoltarea unor componente culturale specifice, cum ar fi: 

 o cultură a acţiunii bazate pe cunoaştere sistematică şi inovatoare; 

 o cultură a dezvoltării personale şi morale; 

 o cultură a învăţării permanente şi inovatoare; 

 o cultură a atitudinii proactive şi participării; 

 multiculturalitate, dialog intercultural şi interconfesional; 

 o cultură a dezvoltării personale; 

 o cultură a competenţei ştiinţifice şi tehnologice, competenţei organizaţionale 

şi a competenţei cetăţeneşti; 
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 o cultură a integrării în diversitate şi a globalizării, în condiţii de respect al 

identităţii şi de reciprocitate.  

Vreau să menționez citatul cancelarei Germaniei Angela Merkel, care este  

Doctor Honoris Causa al UBB "Universitatea Babeș-Bolyai este un exemplu excelent pentru 

ceea ce urmărim să realizăm în Europa: o cooperare între popoare, culturi și limbi, indiferent 

de origine și de confesiuni". (Citat preluat de pe 

https://www.ubbcluj.ro/ro/despre/prezentare/misiune.) 

 

Institutul de Studii Doctorale al Universităţii Babeş-Bolyai 

Studiile universitare de doctorat constituie cel de-al treilea ciclu al studiilor universitare 

oferite în Universitatea Babeş-Bolyai şi au ca scop dezvoltarea cunoaşterii prin cercetare 

ştiinţifică originală. Ele permit dobândirea unei calificări de nivelul 8 din Cadrul European al 

Calificărilor (EQF) şi din Cadrul Naţional al Calificărilor. Studiile universitare de doctorat sunt 

organizate de Institutul de Studii Doctorale al Universităţii Babeş-Bolyai în conformitate cu: 

Legea educaţiei naţionale nr. 1/2011, Hotărârea Guvernului nr. 681/2011 privind aprobarea 

Codului studiilor universitare de doctorat, Regulamentul Universităţii Babeş-Bolyai de 

organizare şi desfăşurare a studiilor universitare de doctorat. 

Ele se organizează la formele de învăţământ cu frecvenţă respectiv cu frecvenţă redusă. 

Prezenţa efectivă necesară a studentului-doctorand poate să difere de la o şcoală doctorală la 

alta şi de la un student-doctorand la altul. Ea este decisă de conducătorul de doctorat în funcţie 

de specificul programului de studii universitare de doctorat şi cu respectarea prevederilor 

regulamentului şcolii doctorale. Programele de studii universitare de doctorat se organizează cu 

finanţare de la bugetul de stat, în regim cu taxă sau din alte surse legal constituite. Granturile 

doctorale de la bugetul de stat care finanţează locurile de doctorat cu frecvenţă au în 

componenţa lor şi o bursă lunară de studii, pe când cele care finanţează locurile cu frecvenţă 

redusă nu conţin bursă de doctorat. O persoană poate beneficia de finanţare de la buget pentru 

un singur program de studii universitare de doctorat. 

Institutul de Studii Doctorale al Universităţii Babeş-Bolyai a fost înfiinţat la 1 mai 2006 

prin Hotărâre a Senatului universităţii.  

Misiunea este de a organiza studiile universitare de doctorat care se realizează în cadrul 

programelor de studii universitare de doctorat oferite de şcolile doctorale ale Universităţii 

Babeş-Bolyai.  

Acest Institut garantează unitatea studiilor universitare de doctorat, împiedică 

fragmentarea acestora pe domenii, asigură un cadru adecvat abordării interdisciplinare a 

studiilor de doctorat şi promovează comunicarea între facultăţi.  

Institutul de Studii Doctorale este condus de Consiliul pentru studiile universitare de 

doctorat (CSUD) alcătuit din conducători de doctorat şi studenţi-doctoranzi, organ ce se 

constituie în conformitate cu prevederile Codului studiilor universitare de doctorat.  

CSUD este condus de un director, care este membru de drept al CSUD. Funcţia de 

director al CSUD este asimilată funcţiei de prorector. Activităţile administrative legate de 

desfăşurarea doctoratului în Universitatea Babeş-Bolyai şi de acţiunile Institutului de Studii 

Doctorale se realizează de către secretariatul acestuia. 

 

https://www.ubbcluj.ro/ro/despre/prezentare/misiune
http://doctorat.ubbcluj.ro/documente/legi/Legea_educatiei_nationale_2011.pdf
http://doctorat.ubbcluj.ro/documente/hotarari_ale_guvernului/HG_Nr_681-2011_M_Of_0551.pdf
http://doctorat.ubbcluj.ro/wp-content/uploads/2017/07/Regulament_doctorat_actualizat-2017.pdf
http://doctorat.ubbcluj.ro/wp-content/uploads/2017/07/Regulament_doctorat_actualizat-2017.pdf
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COMPONENȚA CONSILIULUI PENTRU STUDIILE UNIVERSITARE DE DOCTORAT 

DIN UNIVERSITATEA BABEȘ-BOLYAI 

1 Prof. univ. dr. Zoltán NÉDA director al CSUD 

2 Prof. univ. dr. Laurențiu – Călin BACIU (domeniul de doctorat Știința mediului) 

3 Prof. univ. dr. Delia – Cristina BĂLAȘ (domeniul de doctorat Științe ale comunicării) 

4 Prof. univ. dr. József BENEDEK (domeniul de doctorat Geografie) 

5 Prof. univ. dr. Aurora SZENTÁGOTAI – 

TĂTAR 

(domeniul de doctorat Psihologie) 

6 Prof. univ. dr. Csilla GABOR (domeniul de doctorat Filologie) 

7 Prof. univ. dr. Maria CRĂCIUN (domeniul de doctorat Istorie) 

8 Prof. univ. dr. Laura (PAVEL) TEUTIȘAN (domeniul de doctorat Teatru și artele 

spectacolului) 

9 Prof. univ. dr. Alexandru KRISTÁLY (domeniul de doctorat Matematică) 

10 Prof. univ. dr. Adela DEACONU (domeniul de doctorat Contabilitate) 

11 Prof. univ. dr. Vasile CHIȘ (domeniul de doctorat Fizică) 

12 Prof. univ. dr. Dan Eugen RAȚIU (domeniul de doctorat Filosofie) 

13 Lector univ. dr. abilitat Cristian GĂZDAC (domeniul de doctorat Istorie) 

14 Student-doctorand Diana Felicia 

BOGDAN 

(domeniul de doctorat Biologie) 

15 Student-

doctorand  Gyongyver  BERECZKI 

(domeniul de doctorat Teologie) 

16 Student-doctorand Alexandra OLARU (domeniul de doctorat Filologie) 

17 Student-doctorand Radu TRUSCA (domeniul de doctorat Matematica) 
 Sursa: https://doctorat.ubbcluj.ro/ro/despre-institutul-de-studii-doctorale/ 

 

Ținând seama de domeniile de doctorat în care Universitatea Babeș-Bolyai este 

instituție organizatoare de studii universitare de doctorat, facultățile organizează școli doctorale 

pentru studenții-doctoranzi. În vederea formării unei noi generaţii de cercetători, aceste şcoli 

asigură perfecţionarea şi extinderea pregătirii studenţilor-doctoranzi prin activităţi de predare, 

seminarizare, evaluare, cercetare ştiinţifică, dezvoltare tehnologică, proiectare şi creaţie 

artistică, potrivite specificului unui domeniu sau subdomeniu de doctorat. 

 Întreaga activitate a şcolilor doctorale este îndrumată şi coordonată de Institutul de 

Studii Doctorale. 

Domeniul de doctorat Contabilitate a fost stabilit ca domeniu în care pot fi 

organizate studii universitare de doctorat prin OMEC nr. 4843/2006 si este organizat și 

funcționează în cadrul Școlii doctorale Științe Economice și Gestiunea Afacerilor 

(SDSEGA). 

 

SDSEGA 

SDSEGA funcţionează în baza legislaţiei naţionale, si a: Regulamentul Universității 

Babeș-Bolyai de organizare și desfășurare a studiilor universitare de doctorat nr. 483/2020 din 

13 ianuarie  2020  (https://doctorat.ubbcluj.ro/wp-

content/uploads/2020/01/RegulamentDoctorat- 

24final-Senat-1-2020.pdf  ) și  altor  reglementări  ale  UBB  care  vizează  studiile  de  

doctorat.  

Aceste reglementări pot fi găsite pe adresa https://doctorat.ubbcluj.ro/ro/reglementari-

ale-universitatii-babes-bolyai. 

https://doctorat.ubbcluj.ro/ro/despre-institutul-de-studii-doctorale/
https://doctorat.ubbcluj.ro/ro/reglementari-ale-universitatii-babes-bolyai
https://doctorat.ubbcluj.ro/ro/reglementari-ale-universitatii-babes-bolyai
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Metodologia de admitere la studii universitare de doctorat a fost aprobată prin HS UBB 

nr.5938/16.04.2020(https://doctorat.ubbcluj.ro/ro/metodologia-de-admitere-la-studiile-

universitare-de-doctorat). 

 Aceasta stabileşte procedura de admitere a studenţilor cetăţeni: UE, a Spaţiului  

Economic  European,  din  Confederaţia  Elveţiană,  non-UE  şi  a  românilor –de pretutindeni. 

Metodologia de finalizare a studiilor de doctorat se regăseşte atât în Regulamentul Universității 

Babeș-Bolyai de organizare și desfășurare a studiilor universitare de doctorat  cât  şi  în  

Regulamentul  ȘDSEGA,  care aduce suplimentar câteva elemente în scopul sporirii calității de 

evaluare a tezelor de doctorat. Astfel, toţi membrii comisiei de susţinere publică a tezei de 

doctorat trebuie să îndeplinească cerinţele CNATDCU pentru funcţia care o ocupă. Criteriile si 

conditiile de admitere   pentru   anii   2019   şi   2020   se   regăsesc   online   la   adresa: 

https://www.econ.ubbcluj.ro/n2.php?id_c=24&id_m=4Regulamentul  SDSEGA. 

ȘDSEGA  oferă programe de studii doctorale în următoarele domenii ale Stiinţelor 

economice: Cibernetică şi statistică; Contabilitate; Economie; Economie şi afaceri 

internaţionale; Finanţe; Informatică economică; Management; Marketing.  

 Nemijlocit în domeniul de studii CONTABILITATE, ȋşi derulează activitatea 3 

conducători de doctorat care sunt titulari ȋn cadrul  UBB.  

Totodată, în perioada 2016-2020 au fost susţinute şi validate prin obţinerea titlului de 

doctor 16 de teze de doctorat, care  aparţin domeniului Contabilitate. 

 Misiunea Şcolii Doctorale  

Din analiza efectuată, se poate de menționat că misiunea programului de studii 

universitare de doctorat supus evaluării periodice este de  a oferi cadrul organizaţional şi 

funcţional pentru transmiterea informaţiilor  necesare  şi  dezvoltarea  capabilităţilor  mentale  

de  analiză  critică,  studiere  şi interpretare  a  structurilor,  proceselor  şi  mecanismelor  

financiare  specifice  economiilor contemporane.  

Pentru îndeplinirea misiunii asumate în cadrul programului de studii universitare de 

doctorat în domeniul Contabilitate, conducătorii de doctorat oferă subiecte de cercetare ce 

permit cercetarea și înțelegerea comprehensibilă şi extinsă a fenomenelor și subiectelor propuse 

spre investigașie. 

În cadrul programului de studii universitare de doctorat în domeniul Contabilitate, este 

întocmit un plan de învățământ, care cuprinde  discipline  propuse  prin intermediul  cărora  se  

răspunde  nevoilor  de  formare  a  doctoranzilor  în  sensul  achiziției  de competențe avansate 

de metodologia cercetării (atât cercetare cantitativă cât și calitativă) și de analiza datelor, dar și 

în ceea ce privește etica cercetării și a autoratului științific.  

Astfel, Programul de pregătire bazat pe studii avansate a studenților doctoranzi din 

cadrul SDSEGA echivalează cu o perioadă de 12 săptămâni de activitate didactică, maxim 144 

de ore și un număr de  30  de  credite.  

În Program  se includ  4 discipline, dintre care minim 2 discipline fac parte din categoria 

celor fundamentale și restul dintre disciplinele de specialitate.  

Pentru disciplinele de specialitate, în cazul în care studenţii doresc să opteze pentru 

discipline oferite de o altă şcoală doctorală din Universitatea Babeş-Bolyai, aceasta se poate 

face doar în locul unei singure discipline, în concordanţă cu subiectul de  cercetare  al  tezei  de  

doctorat.  Alegerea  celor  două  cursuri  de  specialitate  din  cadrul programului  individual  de  

https://doctorat.ubbcluj.ro/ro/metodologia-de-admitere-la-studiile-universitare-de-doctorat
https://doctorat.ubbcluj.ro/ro/metodologia-de-admitere-la-studiile-universitare-de-doctorat
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cercetare  științifică  se  face  de  către  studentul  doctorand  cu consultarea conducătorului de 

doctorat.  

În programul de pregătire avansată a doctoranzilor din primul an au fost introdus un 

trunchi comun  tuturor  doctoranzilor,  indiferent  de  domeniu,  cu  două  discipline  obligatorii.  

Prima disciplina  este  Metodologia  cercetării  şi  tehnici  de  scriere  academică,  iar  a  doua  

este  una cantitativă care se alege dintr-un coş de discipline de Statistici avansate şi Econometrii, 

în funcţie de nivelul doctorandului.  

Pentru doctoranzii din domeniul Contabilitate recomandarea este sa isi însuşeasca 

cunoştinţe de specialitate din unele discipline cantitative, în functie de tematica tezei. Celelalte 

doua discipline sunt din domeniul Contabilitate si sau dintr-un domeniu legat de subiectul tezei 

de doctorat. Disciplinele de specialitate propuse de catre conducătorii activi ai domeniului 

Contabilitate vizeaza  Cercetare  pentru  rapoartare  financiara.  De  la  prescriptii  la  cazuri  

practice  (titular prof.univ.dr. Deaconu A) și Qualitative Research Methods in 

Business(prof.univ.dr.  Tiron-Tudor A).  

Astfel, conchidem că Programul de studii universitare de doctorat asigură formarea de 

competențe profesionale (de conținut, cognitive și de cercetare) în domenii de specialitate, 

precum și a unor competențe transversale. 

Pe parcurs, SDSEGA organizează periodic cursuri, workshop-uri și alte activități 

destinate doctoranzilor, conducătorilor de doctorat și cadrelor didactice pentru dezvoltarea 

competențelor profesionale și transversale. 

 

Resurse umane şi studenţi 

Conducătorii de doctorat sunt cadre didactice cu experiență în domeniul cercetării 

științifice, care coordonează activitatea doctorandului în urma dobândirii acestui drept în 

conformitate cu prevederile art. 166 din Legea educației naționale nr. 1/2011. 

La ora actuală domeniul Contabilitate are un număr de 3 conducători de doctorat. Din  

cei 3 conducători de doctorat și toți sunt titulari UBB. 

1. Prof. univ dr . Adela Deaconu, abilitat in 2015, membru al SDSEGA din 2017   

 2.Conf.univ.dr. Cristina Silvia Nistor, abilitat in 2018, membru al SDSEGA din 2020  

3.Prof. univ. dr. Adriana Tiron-Tudor, conducere doctorat si membru SDSEGA din 

2009  

Toţi conducătorii de doctorat s-au distins prin originalitatea şi relevanţa contribuţiilor 

lor academice, ştiinţifice şi profesionale. 

Studenții doctoranzi 

La admitere la doctorat la Universitatea Babeș-Bolyai  sunt  încurajați să participe pe 

lângă absolvenți ai nivelului de masterat din IOSUD –UBB, și absolvenți ai nivelului de 

masterat ai altor instituții de învățământ superior din țară sau din străinătate.  

Începând cu anul universitar 2017/2018, preînscrierea la studii universitare de doctorat 

se face online, de către fiecare candidat în parte, pe platforma de preînscriere a Universității 

Babeș-Bolyai (https://academicinfo.ubbcluj.ro/admitere/). 

 Toate procedurile de admitere și rezultatele admiterii  (cu  respectarea  condițiilor  

GDPR)  sunt  publicate  pe  website-ul  ISD  la  adresa https://doctorat.ubbcluj.ro/ro/admitere/, 

https://academicinfo.ubbcluj.ro/admitere/
https://doctorat.ubbcluj.ro/ro/admitere/
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iar tematica de admitere la doctorat apare  pe  paginile  web  ale  fiecărei  școli  doctorale  din  

cadrul  facultăților.   

După validarea rezultatelor admiterii, candidații admiși semnează un contract de studii 

în care sunt specificate drepturile și obligațiile părților, și care este actualizat în funcție de 

domeniul de doctorat  la  care  este  înscris  studentul  doctorand. 

Majoritatea studenților-doctoranzi admiși beneficiază de finanțare de la buget prin 

granturi doctorale (cu sau fără bursă), însă totodată la Universitatea Babeș-Bolyai participă la 

admitere la doctorat în medie 80 de candidați la doctorat cu finanțare prin taxă. 

Taxele de admitere și taxele de școlarizare se propun de către Consiliile facultăților și 

se aprobă de către Senatul UBB: https://senat.ubbcluj.ro/wp-content/uploads/2020/09/HS-nr.-

13343-privind-modificarea-Regulametului-de-taxe-universitare-2020-2021.pdf; 

https://senat.ubbcluj.ro/wp-content/uploads/2021/02/HS-nr.-11-privind-aprobarea-

Regulamentelor-de-taxe-pe-anul-universitar-2021-2022.pdf. 

În cadrul SDSEGA, domeniul Contabilitate, în prezent sunt 22 doctoranzi, iar evoluția 

numărului acestora este indicată în tabelul de mai jos.   

Evolutia numărului  studenților doctoranzi, domeniul Contabilitate  

sursa: informație prezentată suplimentar de către SDEGA  

 

Asigurarea calității la nivelul Școlii doctorale  

Este important a menționat, că măsurile specifice de management al calității și de 

promovare a eticii și deontologiei sunt reglementate explicit prin regulamentele interne 

existente în UBB. 

În general, în cadrul IOSUD UBB se aplică foarte riguros managementul calității și 

tehnicile de promovare a eticii și deontologiei. Acestea perseverență este și la nivelul școlii 

doctorale SDSEGA și se referă atât la capacitatea instituțională de a asigura resurse de calitate, 

de toate tipurile, cât și la eficiența și eficacitatea educațională a școlii doctorale, pe toate 

domeniile componente, inclusiv Contabilitate.  

Astfel, din analiza documentelor prezentate la Dosar, dar și de pe site-ul UBB se poate 

afirma că în vederea promovarii unei conduite etice, la nivelul UBB există:  

-comisia de etica (https://www.ubbcluj.ro/ro/despre/organizare/comisia_de_etica)  

-codul etic care să prevină frauda în cercetarea ştiinţifică, inclusiv a 

plagiatului.(https://www.ubbcluj.ro/ro/despre/organizare/files/etica/Codul-de-etica-si-

deontologie-profesionala.pdf)  

-codul privind combaterea discriminarii de gen 

(https://www.ubbcluj.ro/ro/despre/organizare/files/etica/Ghid_pentru_combaterea_discriminar

ii_UBB.pdf) 

 -ghidul orientativ pentru studenţii din UBB, 

(https://www.ubbcluj.ro/ro/despre/organizare/files/Comisia-de-etica-Etica-si-onestitate-

academica-ghid-pentru-studenti.pdf) 

Anii  2016/2017 

01.10.2016 

2017/2018 

01.10.2017 

2018/2019 

01.10.2018 

2019/2020 

01.10.2019 

2020/2021 

01.10.2020 

2021/2022 

01.10.2022 

Total doctoranzi 21 20 21 23 26 22 

https://senat.ubbcluj.ro/wp-content/uploads/2021/02/HS-nr.-11-privind-aprobarea-Regulamentelor-de-taxe-pe-anul-universitar-2021-2022.pdf
https://senat.ubbcluj.ro/wp-content/uploads/2021/02/HS-nr.-11-privind-aprobarea-Regulamentelor-de-taxe-pe-anul-universitar-2021-2022.pdf
https://www.ubbcluj.ro/ro/despre/organizare/comisia_de_etica
https://www.ubbcluj.ro/ro/despre/organizare/files/etica/Codul-de-etica-si-deontologie-profesionala.pdf
https://www.ubbcluj.ro/ro/despre/organizare/files/etica/Codul-de-etica-si-deontologie-profesionala.pdf
https://www.ubbcluj.ro/ro/despre/organizare/files/etica/Ghid_pentru_combaterea_discriminarii_UBB.pdf
https://www.ubbcluj.ro/ro/despre/organizare/files/etica/Ghid_pentru_combaterea_discriminarii_UBB.pdf
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Astfel,  în cadrul SDSEGA  este implementat  un sistem de asigurare a calităţii actului 

educational şi de transpunere ȋn practică a principiilor, normelor şi regulilor valabile pe plan 

international. 

Trebuie de menționat că, asigurarea  internă  a  calității  se  face  și prin  obţinerea  unui  

feedback  continuu  din  partea  studenţilor-doctoranzi, raportarea anuală a activității 

conducătorilor de doctorat, derularea  corespunzătoare  a  interacțiunii  dintre  sistemul  de 

asigurare  a  calității  și managementul universitar; utilizarea informațiilor produse de sistemul 

de asigurare internă a calității ca instrument pentru managementul calității și îmbunătățirea 

educației și a altor activități. 

Infrastructura Școlii doctorale 

Infrastructura de cercetare existentă la nivelul Școlii doctorale este alcătuită din 

infrastructura de cercetare a facultății, a bibliotecii și 

a centrelor de cercetare. De menționat că studenţii-

doctoranzi beneficiază de accesul liber la 

infrastructura de cercetare din cadrul  UBB. 

Doctoranzilor li se asigură posibilitatea să 

disemineze rezultatele cercetării atât prin intermediul 

revistelor și conferințelor din domeniu, aflate sub 

egida UBB, cât și prin participarea la conferințe 

organizate și prin publicarea de articole în reviste și 

culegeri. 

Numai în 2020 au apărut sub egida UBB, 82 

de reviste indexate. 

Altă informație  poate fi gasita https://econ.ubbcluj.ro/turvirtual/ 

II. Metode utilizate

În calitatea mea de expert internațional, am executat evaluarea domeniului de pregătire 

a specialiștilor prin doctorat în cadrul UBB, domeniul Contabilitate, aplicând următoarele 

metode, după cum urmează: 

II.1. Analiza Raportului de evaluare internă a domeniului de studii universitare

de doctorat Contabilitate 

S-a studiat raportul de autoevaluare întocmit pentru domeniului de doctorat

Contabilitate, inclusiv anexele. Se apreciază că acest raport este relativ complet, structurat și 

documentat cu anexe referitoare atât la aspecte care ţin de IOSUD cât şi la aspecte necesare 

evaluării domeniului Contabilitate.  

Pentru redactarea prezentului raport de evaluare externă datele din raportul de 

autoevaluare sau acea informație neclară au fost verificate și clarificate în perioada interviurilor. 
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II.2. Analiza documentelor suplimentare puse la dispoziție de către IOSUD  

Pentru prezentarea argumentată a constatărilor în raport cu toţi indicatorii, în 

conformitate cu cerințele OM 3651/12.04.2021, comisia de evaluare a solicitat o serie de 

documente suplimentare care elucidează argumentările. 

Nr. 

crt. 

Completare la indicatori 

1 Indicatorul*A.1.3.3. 

2 Indicatorul *A.3.1.4. 

3 Indicatorul *B.1.1.1. 

4 Indicatorul *C.3.1.1.  

 

II.3. Analiza documentelor, datelor și informațiilor disponibile pe site-ul IOSUD 

și Școlilor Doctorale 

 

Site-ul IOSUD/Scolii doctorale https://www.ubbcluj.ro/ro/ , 

https://doctorat.ubbcluj.ro/ro/admitere/ și  https://econ.ubbcluj.ro/n2.php?id_c=106&id_m=3 

este funcţional şi conţine toate informaţiile necesare pentru buna desfăşurare a activităţii. 

(Anexa 1 la Raport) 

 

II. 4. Întâlnirea online a comisiei de experți evaluatori cu reprezentanții conducerii 

universității și ai CSUD 

Întâlnirea echipei de experţi cu conducerea universității și CSUD a avut loc marți, 

02.11.2021, orele 10.00 – 10.50. 

În urma discuțiilor pot fi evidențiate următoarele aspecte:  

Importanța studuiilor doctorale este una univocă și UBB pune un accent mare pe 

dezvoltarea acestora. 

Doctoranzii sunt impicați atât în cercetare cât și în activitatea didactică 

UBB face acțiuni concrete în popularizarea rezultatelor științifice obținute de 

doctoranzi, există mecanisme de încurajare a publicării în reviste cotate WoS, etc. 

Pentru a obține și mai mari rezultate, CSUD a elaborat și implementează metodologii și 

proceduri de finanțare a activității docotanzilor prin oferirea diferituri tipuri de sprijin financiar, 

În prezent se schimbă mentalitatea abordării școlilor doctorale de la binomul student-

conducător la student – Școală doctorală /comisie de îndrumare, 

Se implementează doctoratul european, și se stimulează cotutela cu persoane din 

străinătate, se fac eforturi de internaționalizare a studiilor doctorale. 

Se pune accent și pe legătura dintre doctorat și mediul de afaceri prin participare în 

cadrul proiectelor, granturilor, la elaborarea tematicii tezelor de doctorat. 

 

II. 5 Întâlnire online a comisiei de experți evaluatori cu responsabilul domeniului 

de studii universitare de doctorat evaluat și cu echipa care a realizat raportul de 

evaluare internă 

Această întâlnire a avut loc marți, 02.11.2021, orele ora 11:00-11:55. 
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În cadrul acestor discuții s-au identificat lacunele ce țin de Raportul de autoevaluare. Au 

fost puse întrebări referitor la istoria Școlii doctorale, profil Contabilitate, numărul 

doctoranzilor, numărul conducătorilor de doctorat, despre situația privind suportul de finanțare 

a mobilităților studenților, etc. 

S-a solicitat informația suplimentară.

II.6. Întâlnire online a comisiei de experți evaluatori cu personalul didactic aferent

domeniului evaluat 

Această întâlnire a avut loc marți, 02.11.2021, orele 12:00-12:50. 

În urma discuțiilor pot fi evidențiate următoarele aspecte: 

- Domeniul Contabilitate este un domeniu cu o bogată și interesantă istorie și tradiție.

Prima teză susținută datează anul 1886, însă perioada de dezvoltare și evoluție a Școlii începe 

după anii 1990. 

- Procesul administrativ a SD este integrat în structura facultăților, dar având 32 de

domenii, se consideră cea mai optimală modalitate de organizare. 

- Toate regulamentele sunt actualizate, există proceduri interne care clar definesc

activitatea conducătorilor de doctorat. 

- Există criterii clar definite de cooptare la SD, evaluarea dosarelor, etc.

- Conducătorii de doctorat au o foarte mare experiență în conducerea tezelor de doctorat;

- Conducătorii de doctorat au evidențiat legătura foarte bună dintre studentul doctorand

și comisia de îndrumare; 

- Desfășurarea activităţii este susţinută de o foarte bună infrastructură de cercetare;

- Există experienţă în ceea ce priveşte realizarea tezelor în engleză și în cotutelă;

- Participarea conducătorilor și a doctoranzilor în proiecte și granturi.

- Colaborarea cu mediul de afaceri este una bună.

- Totodată, s-a constatat că există o procedură foarte grea și complicată (practic dubla) de

raportare a activității conducătorilor de doctorat, impusă de CSUD. 

- Nu există o autonomie financiară la nivel de conducător, grandurile fiind stabilite la

nivel de UBB, totuși CSUD este receptiv și deschis la solicitările conducătorilor de doctorat de 

a finanța anumite activități ale doctoranzilor. 

II. 7. Întâlnire online online cu angajatorii absolvenților din domeniul de studii

universitare de doctorat evaluat 

Întâlnirea a avut loc marți, 02.11.2021, orele 17:00-17:50 

La întâlnire au participat reprezentanți ai angajatorilor absolvenţilor atât din mediul 

public cât și din mediul privat. 

În urma discuțiilor pot fi evidențiate următoarele aspecte: 

- Angajatorii au evidențiat buna pregătire a doctorilor şi colaborarea foarte bună cu

mediul academic; 

- Competenţele absolvenţilor-doctori aduc o plus valoare a jobului și permit o creștere în

carieră. 

- Angajatorii au apreciat că cele mai importante contribuţii ale doctorilor într-o companie

sunt: inovare, gândire, etică, curaj, rezultate deosebite; 
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- Angajatorii doresc o implicare și mai puternică în relaţia cu universitatea, dar doresc să

fie inițiativa din partea UBB, 

- În prezent sunt consultați în privința tematicii de cercetare, Curriculei, participă la

diverse conferinșe. 

- Există o deschidere mare către business și din partea UBB.

II. 8. Întâlnire online a comisiei de evaluare cu studenții doctoranzi

Întâlnirea echipei de experţi cu studenţii doctoranzi a avut loc miercuri, 03.11.2021,

orele 11:00-11:50 

La întâlnire au participat studenți doctoranzi din domeniile de doctorat Contabilitate. 

În urma discuțiilor pot fi evidențiate următoarele aspecte:  

- Există un parteneriat foarte bun între doctorand și conducătorul științific și comisie de

îndrumare, s-au adus exemple legate de planul de studii, participări la conferințe, publicații, etc; 

Infrastructură de cercetare, condițiile de documentare foarte bune, studenții au acces la 

baze de date prin conturile instituționale proprii sau prin conducătorii de doctorat (la testele de 

similitudinilor); 

- Există participări ale studenților doctoranzi la conferințe internaționale, inclusiv, cu

acoperirea taxelor de participare/publicare de către UBB; 

- Studenţii doctoranzi cunosc despre ofertele de finanțare și despre metodologia de sprijin

financiar, s-au adus exemple de procurare de computere, etc.; 

- În prezent nu există mobilităţi ale studenţilor de minimum 6 luni în alte ţări, dar cauza

este situația pandemică globală, 

- Întâlnirile cu comisia de îndrumare se desfăşoară normal şi sunt utile;

- Studenții solicita mai multe întâlniri în cadrul lecțiilor publice cu oameni de afaceri fie

din România fie de peste hotare. 

- S-a constatat că studenții nu participă la procesul de evaluare a cadrelor didactice sau a

Curriculei. 

La final, studenții au fost rugați să completeze chestionarul de pe linkul: 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSeJINgqpnEmRagoHLJK5l_1_XBN1GjROwzhS

NBAEK5NewEYiA/viewform 

II. 9. Întâlnire online a comisiei de evaluare cu reprezentanți ai absolvenților

domeniului 

Întâlnirea a avut loc loc miercuri, 03.11.2021, orele 12:00-12:50 

În urma discuțiilor pot fi evidențiate următoarele aspecte:  

- Competenţele dobândite sunt la un nivel înalt şi sunt apreciate pe piaţa muncii şi a

permis unor absolvenți să ocupe poziții mai bune, atât în mediul privat, cât și în mediul 

academic; 

- Absolvenții nu au rupt colaborarea cu UBB și în mare parte au ore didactice și participă

în cadrul proiectelor. 

- Absolvenţii au identificat că punctele forte au fost: finanțarea pe proiecte, calificarea

obţinută, dobândirea abilităţilor de a lucra în condiţii de stres (discursuri publice, enunțul 

opiniei personale), formarea ca specialişti bine pregătiţi; suportul financiar acordat de UBB. 
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Puncte slabe: în cazul doctoratului european există o precedură birocratică, iar UBB nu 

depune efort suficient în facilitarea acestui proces, nu există încă standarde armonizate cu 

privire la cerințele minime stipulate de CNATCU, problemele financiare legate de organizarea 

susținerii publice având în componență persoane din străinătate (fie căutarea de granturi fie din 

bani proprii a fost asigurat transportul, cazarea), stimularea doctoranzilor încă sub nivelul altor 

ţări. 

 

 

III. Analiza indicatorilor de performanțǎ ARACIS 

 

Domeniul A. CAPACITATE INSTITUȚIONALĂ 

 

SDSEGA  UBB care gestionează domeniul Contabilitate are capacitatea de a organiza 

studii doctorale dispunând de un sistem performant de conducere, resurse materiale și financiare 

necesare funcționării stabile, sisteme informatice adecvate pentru evidența studenților 

doctoranzi și a parcursului lor academic şi pentru verificarea procentului de similitudine în 

tezele de doctorat, granturi de cercetare și conducători de doctorat cu vizibilitate internațională 

care asigură îndeplinirea misiunii și obiectivelor asumate.  

 

Criteriul A.1. Structurile instituționale administrative, manageriale și resurse 

financiare. 

Standardul A.1.1. Instituția organizatoare de studii universitare de doctorat (IOSUD) a 

implementat mecanismele de funcționare eficiente prevăzute în legislația specifică privind 

organizarea studiilor de doctorat.  

Pe baza aprecierii îndeplinirii indicatorilor incluși in acest standard, se consideră că 

IOSUD  UBB și SDSEGA care gestionează domeniul Contabilitate, a implementat şi utilizează 

eficient regulamente, metodologii, structuri și proceduri, în conformitate cu legislația în vigoare 

privind studiile doctorale.  

 

Indicatorul A.1.1.1. Existenţa regulamentelor specifice şi aplicarea acestora la nivelul 

şcolii doctorale din care face parte domeniul de studii universitare de doctorat. 

În urma expertizei s-a constatat că IOSUD UBB  si  SDSEGA activează în conformate 

cu legislația națională și standardele impuse studiilor universitare de doctorat.  Toate actele 

normative și regulamentele pot fi accesate pe pagina web UBB 

https://doctorat.ubbcluj.ro/ro/reglementari-ale-universitatii-babes-bolyai/, fiind permanent 

actualizate și în acces deschis (Anexa 1 la prezentul Raport ). 

SDSEGA are site-ul propriu, unde se regăsesc toate regulamentele specifice, 

metodologiile si procedurile care se aplică la nivelul scolii doctorale. Toate documentele 

oficiale pot fi gasite pe linkul https://econ.ubbcluj.ro/n3.php?id_s=321&id_c=106&id_m=3 

(Anexa 1 la prezentul Raport). 

S-a constatat că IOSUD UBB  si  SDSEGA dispune de Regulamentul Universității Babeș-

Bolyai de organizare și desfășurare a studiilor universitare de doctorat nr. 483/2020 din 13 

ianuarie  2020  (https://doctorat.ubbcluj.ro/wp-content/uploads/2020/01/RegulamentDoctorat- 

https://econ.ubbcluj.ro/n3.php?id_s=321&id_c=106&id_m=3
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24final-Senat-1-2020.pdf)  

Dar, totodată sunt prezente un șir de regulamente și proceduri, destinate  metodologiei de 

organizare şi desfăşurare a studiilor universitare de doctorat (de admitere a studenţilor 

doctoranzi, de finalizare a studiilor universitare de doctorat). Acestea detaliază regulamentul 

institutional privind organizarea și desfășurarea studiilor universitare de doctorat.  

IOSUD-UBB are dezvoltat un mecanism  de  recunoaştere  a  calităţii  de  conducător  de  

doctorat.  

Există structuri  de  conducere  funcţionale  (Consiliul  şcolii  doctorale). 

https://econ.ubbcluj.ro/n3.php?id_s=285&id_c=106&id_m=3 

Membrii Consiliului Şcolii Doctorale Ştiinţe Economice şi Gestiunea Afacerilor 

Prof.univ.dr. TODEA Alexandru, FSEGA, Director Şcoala doctorală  

Prof.univ.dr. SILAGHI Gheorghe Cosmin, FSEGA 

Prof.univ.dr. DEACONU Adela, FSEGA 

Prof.univ.dr. KARAGIANNIS Dimitris, Universitat Wien (AU) 

Prof.univ.dr. WAGENHOFER Alfred, University Gratz (AU) 

NEGRU Cristina, Student-doctorand, FSEGA, 

GAVRILOVA Daria, Student-doctorand, FSEGA 

Astfel, Consiliul este format  din  3  conducatori  de  doctorat  titlulari,  doi  profesori    

reprezentanti  din strainatate si doi studenti doctoranzi. 

Toate deciziile sunt luate prin majoritate  simplă  in  sedintele  de  Consiliu  care  sunt  cel  

putin  o  data  pe  luna. Acestea se regăsesc pe linkul 

(https://econ.ubbcluj.ro/documente2019/Sedinte%20scoala%20doctorala.pdf) 

Prezența contractului de studii universitare de doctorat a fost dovedite prin documentele 

oficiale (a vedea anexele la RA). Relațiile dintre studentul doctorand, coordonatorul de doctorat 

și IOSUD-UBB sunt stabilite și confirmate cu Contractul studiilor universitare  de doctorat. 

Există protocolate și proceduri interne în vederea promovarii unei conduite etice, și 

combaterea discriminarii de gen, privind frauda științifică și plagiatul. 

De menționat că Strategia de internaţionalizare SDSEGA urmează strategia generală a 

UBB. 

 Totodată, IOSUD are aprobată procedura privind incheierea acordurilor de cotutela in 

cadrul studiilor universitare de doctorat din IOSUD – UBB, prin Hotararea CA nr. 8350/22 

iunie 2020, Hotărârea privind distribuția grantului doctoral pe categorii de cheltuieli începând 

cu anul universitar 2019 – 2020, procedura de susținere online a tezelor de doctorat,  în 

conformitate cu Hotărârea Senatului UBB numărul 5939 din 16 aprilie2020.   

 

Recomandări: perfecționarea sistemului informatic în vederea digitalizării pentru 

simplificarea tuturor proceselor ce țin de documentație (cerere deplasări, finanțare, 

altele) pentru a nu se simți povara birocratismului de către studenții doctoranzi. 

Antrenarea mediului de afaceri în managementul SD 

 

Indicatorul este îndeplinit. 

 

 

https://econ.ubbcluj.ro/documente2019/Sedinte%20scoala%20doctorala.pdf
https://senat.ubbcluj.ro/wp-content/uploads/2020/04/Hotarare-5939_Regulament-studii-doctorat.pdf
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Indicatorul A.1.1.2. Regulamentul școlii doctorale include criterii, proceduri și 

standarde obligatorii pentru aspectele specificate în art.17, alin. (5) din Hotărârea Guvernului 

nr.681/2011 privind aprobarea Codului studiilor universitare de doctorat, cu modificările și 

completările ulterioare. 

Regulamentul instituțional privind organizarea şi desfăşurarea studiilor universitare de 

doctorat în cadrul IOSUD –UBB, precum și alte documente analizate, include toate criteriile 

privind acceptarea de noi membri conducători de doctorat, retragerea calității de membru al 

şcolii doctorale, structura şi conţinutul programului de pregătire bazat pe studii universitare 

avansate, schimbarea conducătorului de doctorat şi procedurile de mediere a conflictelor, 

condiţiile de întrerupere a programului de doctorat, modalităţile de prevenire a fraudei în 

cercetarea ştiinţifică, inclusiv a plagiatului, asigurarea accesului la resursele de cercetare, 

obligaţiile de frecvenţă ale studenţilor-doctoranzi.  

Astfel, se constată că regulamentele analizate sunt în corespundere cu procedurile și 

standardele obligatorii pentru aspectele specificate în art.17,alin. (5) din Hotărârea Guvernului 

nr.681/2011 privind aprobarea Codului studiilor universitare de doctorat. 

Recomandări: monitorizarea permanentă a cadrului normativ național pentru a 

actualiza regulamentele interne. 

Acest indicator este îndeplinit. 

Standardul A.1.2. IOSUD dispune de resursele logistice necesare pentru 

îndeplinirea misiunii studiilor de doctorat.  

IOSUD UBB şi Şcoala Doctorala dispun de resursele logistice necesare îndeplinirii 

misiunii studiilor de doctorat, respectiv utilizarea efectivă a unui sistem informatic pentru 

evidența studenților doctoranzi și a parcursului lor academic şi a două programe informatice 

pentru verificarea procentului de similitudine în toate tezele de doctorat, precum și alte 

publicații. 

A.1.2.1.  Existenţa  şi  eficacitatea  unui  sistem  informatic  adecvat  pentru  evidenţa

studenţilor doctoranzi şi a parcursului lor academic 

S-a constatat că în cadrul UBB este utilizat

1- Sistemul informatic Academic  Info,  unde  sunt  stocate  datele  personale  ale

studenților, cursurile la care sunt înrolați și situația notelor și creditelor acumulate.

(Anexa RA  A.1.2.1  UBB 1.3.54),

2- Registrul Matricol Unic (rei.gov.ro), care include informații stocate în platforma la

nivel național, referitoare  la datele  personale  ale  doctoranzilor,  date  despre

statutul  lor  la  doctorat, întreruperi, prelungiri, grație etc. (Anexa RA A.1.2.1UBB

1.3.55).

3- evidența susținerilor  tezelor  de  doctorat  (informațiile  referitoare  la  numele

studenților  doctoranzi, conducătorilor  de  doctorat,  domeniul  de  doctorat,  titlul

tezei  și  rezumatele  se  realizează electronic prin intermediul platformei online a

UBB (Anexa RA A.1.2.1 UBB 1.3.56).
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Recomandare: Perfecționarea continuă a sistemului informatic pentru evidența 

studenților doctoranzi și a parcursului lor academic. 

Indicatorul este îndeplinit. 

A.1.2.2. Existenţa şi utilizarea unui program informatic adecvat şi dovezi ale utilizării

sale pentru verificarea procentului de similitudine în toate tezele de doctorat 

IOSUD-UBB folosește ca instrument-suport  pentru  învățarea  redactării  academice  și  

pentru  verificarea  gradului  de similaritate  soft-ul  on-line iThenticate prin  care  sunt analizate, 

potrivit procedurilor interne, toate tezele de doctorat, EXISTĂ Procedura 12327 din data de 

29.06.2016 privind generarea și analiza Raportului de similitudine pentru tezele de doctorat. 

Această procedură se aplică pentru toate tezele  de  doctorat  ce  sunt  susținute  în  UBB,  

folosind  programul  informatic –iThenticate. (Anexa RA A.1.2.2. iThenticate) 

Totodată, fiecare conducător de doctorat are un cont instituțional FSEGA pe Turnitin putând 

verifica orice document scris de către doctoranzii săi. (Anexa RA A.1.2.2. Turnitin)   

Recomandare: Continuarea verificării similitudinii pentru toate tezele de doctorat. 

Indicatorul este îndeplinit. 

Standardul A.1.3. IOSUD se asigură că resursele financiare sunt utilizate în mod 

optim, iar veniturile obținute din studiile doctorale sunt completate prin finanțare 

suplimentară față de cea oferită de Guvern.  

În cadrul SDSEGA au derulat 3 granturi de cercetare obținute de conducătorii de 

doctorat din domeniul evaluat în ultimii 5 ani, iar doctoranzii au fost implicați în desfășurarea 

acestora. Proporția studenților doctoranzi, care beneficiază pentru minimum șase luni și de alte 

surse de finanțare decât finanțarea guvernamentală, prin burse sau sunt susținuți financiar prin 

granturi de cercetare sau de dezvoltare instituțională / resurse umane, este peste 20%. Există un 

mecanism de evidență a celor 10% din totalul sumelor aferente granturilor doctorale obținute 

de universitate prin contract instituțional și prin taxe de școlarizare încasate de la studenți 

doctoranzi de la forma de învățământ cu taxă destinate  pentru a deconta cheltuielile de formare 

profesională ale doctoranzilor. 

Indicatorul A.1.3.1. Existența a cel puțin unui grant de cercetare sau de dezvoltare 

instituțională/resurse umane în implementare la momentul depunerii dosarului de 

autoevaluare, per domeniu de studii doctorale sau existența a cel puțin 2 granturi de cercetare 

sau de dezvoltare instituțională / resurse umane per domeniu de studii doctorale obținute de 

conducătorii de doctorat din domeniul evaluat în ultimii 5 ani. Granturile abordează teme 

relevante pentru domeniul respectiv și, de regulă, se desfășoară cu implicarea studenților 

doctoranzi. 
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În  perioada  2016-2020, în  domeniul  de  studii  doctorale  Contabilitate,  au fost  

obținute  3  granturi  de  cercetare  sau dezvoltare  instituțională/resurse  umane,  de  către  

conducători  de  doctorat  din  domeniul Contabilitate  (Anexa  RA A  1.3.1.  Granturi  CD, 

Anexa 2 al prezentului Raport).   

 

Lista granturlor  

1- Deaconu Adela - International project – manager, L’agence Universitaire de 

la Francophonie, Projet de soutien au formations francophones, Licence en 

Comptabilité et Informatique de Gestion, Missions d’enseignement, de 

recherche et d’expertise, 2016-2018 

2- Nistor Cristina Silvia - National Project -manager, UEFISCDI - “National 

strategy for improving public sector reporting in the context of international 

trends”, contract PN-II-RU-TE-2014-4-0265,period 2015-2017. Involved 

Phd Students : Crisan Andrei Razvan, Codos George, Oprisor Tudor, 

Santejudean Mara 

3- Tiron-Tudor Adriana- International project - manager UBB partner, 

ERASMUS+ Strategic Partnership (nr: 2019-1-HU01-KA202-060911) 

INTEREST - INTEgrated REporting for SMEs Transparency, 2019-2022. 

Involved PhD Students: Zanellato Gianluca, Moise Ecaterina Monica. 

 

Granturile abordează teme relevante pentru domeniul respectiv și se desfășoară cu 

implicarea următorilor studenților doctoranzi (a vedea Tabelul de mai jos)  

 

STUDENȚI DOCOTRANZI IMPLICAȚI ÎN PROIECTE 

NUME DOCTORAND PROIECT  

Manolachi (Moise) Ecaterina 

Dontu Adelina  

Marian Radu 

Andreea Lobaditis 

 

INTEREST 

POCU 

POCU 

KPMG 

Sursa. Selectat în baza documentelor prezentate suplimentar de către SDSEGA  

 

Recomandare: Continuarea eforturilor pentru câștigarea de noi granturi. 

Indicatorul este îndeplinit. 

 

Indicatorul *A.1.3.2. Proporția studenților doctoranzi existenți în momentul evaluării, 

care beneficiază pentru minimum șase luni și de alte surse de finanțare decât finanțarea 

guvernamentală, prin burse acordate de persoane fizice sau juridice sau sunt susținuți financiar 

prin granturi de cercetare sau de dezvoltare instituțională / resurse umane, este cel puțin 20%. 
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Din analiza documentelor solicititate suplimentar s-a constatat, că în perioada 2016-

2020, 7 doctoranzi de la Contabilitate au beneficiat de această finanțare, ceea ce reprezintă 

31,8% din numărul total de doctoranzi la acest profil. 

Domeniul 

Contabilitate 

Număr Doctoranzi Proiect 

Total număr studenți doctoranzi 22 

Număr studenți doctoranzi 11 

Număr studenți doctoranzi  implicați în 

granturile de cercetare, indiferent de perioadă 

3 Ciurdas Ioana 

Dontu Adelina 

Vaida (cas Zanellato) Ana 

AFC Parc  

NUMECO 

NUMECO 

Număr studenți doctoranzi  cu finanțare 

suplimentară (minim 6 luni) la data evaluării 

4 Manolachi (Moise) Ecaterina 

Dontu Adelina  

Marian Radu 

Andreea Lobaditis 

INTEREST 

POCU 

POCU 

KPMG 

% studenți doctoranzi  cu finanțare 

suplimentară (minim 6 luni) – calculat la toți 

doctoranzii, inclusiv cei aflați în perioada de 

finalizare teză 

27,27(6/22) 

% studenți doctoranzi  cu finanțare 

suplimentară (minim 6 luni) – calculat la 

doctoranzii aflați la dta evaluării în perioada 

de stagiu 

36,36(4/11) 

Sursa. Selectat în baza documentelor prezentate suplimentar de către SDSEGA  

 

Recomandări: Continuarea acordării de finanțări suplimentare, precum și 

monitorizarea acestui indicator în vederea menținerii peste procentajul minim cerut de 20%. 

 

Indicatorul este îndeplinit. 

 

Indicatorul*A.1.3.3.1 Cel puțin 10% din totalul sumelor aferente granturilor doctorale 

obținute de universitate prin contract instituțional și prin taxe de școlarizare încasate de la 

studenți doctoranzi de la forma de învățământ cu taxă se utilizează pentru a deconta cheltuielile 

de formare profesională ale doctoranzilor (participarea la conferințe, școli de vară, cursuri, 

stagii în străinătate, publicare de articole de specialitate sau alte forme specifice de diseminare 

etc.). 

Din interviurile online, precum și în baza actelor oficiale puse la dispoziție am contatat 

că la nivel de UBB există o procedura reglementată de către Consiliul de Administrație  care 

stipulează detalierea cheltuielilor aferente granturilor doctorale. Conform documentelor (Anexa 

3 din prezentul Raport) se atestă că fiecare doctorand poate deconta cheltuielile de formare 

profesională (participarea la conferințe, școli de vară, cursuri, stagii în străinătate, publicare de 

                                                           
1Indicatorii semnalizaţi prin asterisc (*) au un statut special, exclusiv cu referire la procesul de evaluare a 

domeniilor de studii universitare de doctorat, în condiţiile art. 12 din anexa nr. 1 la ordinului ministrului educației nr. 3651 din 

12.042021 privind aprobarea Metodologiei de evaluarea studiilor universitare de doctorat și a sistemelor de criterii, standard 

și indicatori de performanță utilizați în evaluare. În cazul neîndeplinirii lor, Agenţia acordă IOSUD o perioadă de cel mult 3 ani 

pentru corectarea respectivelor deficienţe  
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articole de specialitate sau alte forme specifice de diseminare etc. 

Doctoranzii sunt informați de această oportunitate, cunosc procedura și utilizează aceste 

posibilități conform tabelului de mai jos:  

Utilizarea fondurilor destinate cercetării de către doctoranzi 

an drd taxa total taxe drd buget total TOTAL min 10% consumat 

2016 0.00 0.00 7 156800 156800.00 15680 10165.65 

2017 2.00 11000.00 9 201600 212600.00 21260 54699.61 

2018 3.00 16500.00 9 201600 218100.00 21810 47195.6 

2019 3.00 16500.00 13 291200 307700.00 30770 46016.9 

2020 5.00 27500.00 12 268800 296300.00 29630 7346.95 

total         1191500.00 119150 165424.7 

procent             13,88% 

Sursa. Selectat în baza documentelor prezentate suplimentar de către SDSEGA  

 

Conform documentelor solicitate suplimentar s-a identificat că SDSEGA, în medie 

pentru perioada evaluată, domeniul Contabilitate a utilizat 13,88% din totalul sumelor aferente 

granturilor doctorale pentru a deconta cheltuielile de formare profesională ale doctoranzilor. 

 

Recomandări. Perfecționarea mecanismului de monitorizare și evidența acestui tip de 

finanțare, motivarea doctoranzilor de a utiliza acest sprijin financiar. 

 

Indicatorul este îndeplinit. 

 

Criteriul A.2. Infrastructura de cercetare 

Standardul A.2.1. IOSUD/școlile doctorale dețin o infrastructură de cercetare care să 

susțină derularea activităților specifice studiilor universitare de doctorat.  

Pe baza analizei indicatorilor incluşi în acest standard şi a celor constatate din interviuri 

și analiza informației suplimentare (documente, poze) se poate aprecia că IOSUD UBB/Scoala 

Doctorală deţine o infrastructură de cercetare modernă, inclusiv echipamente performante, care 

permite desfășurarea unor cercetări la nivel de doctorat.  

Indicatorul A.2.1.1. Spațiile și dotarea materială a școlii doctorale permit realizarea 

activităților de cercetare, în domeniul evaluat, în acord cu misiunea și obiectivele asumate 

(calculatoare, software specific, aparatură, echipamente de laborator, bibliotecă, acces la baze 

de date internaționale etc.). Infrastructura de cercetare și oferta de servicii de cercetare sunt 

prezentate public prin intermediul unei platforme de profil. Se va evidenția, în mod distinct, 

infrastructura de cercetare descrisă mai sus, achiziționată și dezvoltată în ultimii 5 ani. 
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Din interviuri, precum și din RA s-a constatat că infrastructura de cercetare existentă la 

nivelul Școlii doctorale este alcătuită din infrastructura de cercetare a facultăților, a bibliotecii 

și a centrelor de cercetare recunoscute la nivelul UBB.  

Doctoranzii au acces la baze de  date  internaționale  prin  intermediul  infrastructurii  

Bibliotecii  Central  Universitare  Cluj (https://www.bcucluj.ro), precum și a contului 

instituțional la bazele de date abonate de către Universitatea Babeș-Bolyai și disponibile prin 

ANELIS pe platforma www.e-nformation.ro. 

Doctoranzii au acces la bazele de date Euromonitor și Statista printr-un abonament 

disponibil la  nivelul  facultății: https://econ.ubbcluj.ro/stire.php?id=658.  

Există  access  din clădirea  facultății  și  la  baza  de  date  Refinitiv 

https://econ.ubbcluj.ro/stire.php?id=315.  

S-a constatat că o   parte   dintre   doctoranzi   dispun   de   echipamente achiziţionate 

din granturile lor doctorale (laptop-uri, imprimante). Suplimentar, doctoranzii au acces la un 

laborator unde există licențe pentru diferitele programe   informatice   (PLS;   SPSS;   Stata   

etc.), precum există așa-numitele birouri ale doctoranzilor (despe care au vorbit și doctoranzii 

actuali și absolvenții), alias sali destinate doctoranzilor (sala 221 si 225). 

Deci, spațiile și dotarea materială a școlii doctorale permit realizarea activităților 

de cercetare, în domeniul Contabilitate. 

 

Recomandări. Îmbunătățirea continuă a infrastructurii de cercetare şi menţinerea 

acesteia la nivelul exigențelor internaţionale; continuarea colaborării cu firmele partenere, 

inclusiv prin utilizarea reciprocă a infrastructurilor de cercetare. 

 

Indicatorul este îndeplinit. 

 

Criteriul A.3. Calitatea resursei umane 

Standardul A.3.1. La nivelul fiecărui domeniu există personal calificat cu experienţa 

necesară pentru derularea programului de studii universitare de doctorat.  

Pe baza analizei indicatorilor se poate aprecia că la nivelul domeniului de doctorat 

Contabilitate, conducătorii de doctorat au capacitatea de a derula programe de pregătire bazate 

pe studii universitare avansate. Dintre cei 3 conducători, 3 îndeplinesc standardele minime 

CNATDCU, 3 sunt titulari IOSUD. 

 

Indicatorul A.3.1.1. În cadrul domeniului de doctorat își desfășoară activitatea 

minimum trei conducători de doctorat și cel puțin 50% dintre aceștia (dar nu mai puțin de trei) 

îndeplinesc standardele minimale CNATDCU aflate în vigoare la momentul realizării 

evaluării, necesare și obligatorii pentru obținerea atestatului de abilitare. 

 

Din intervirile online s-a constatat că la momentul Misiunii, în cadrul domeniului de 

doctorat Contabilitate își desfășoară activitatea un număr de 3 conducători de doctorat. Conform 

fișelor pentru verificarea îndeplinirii standardelor minimale CNATDCU aflate în vigoare la 

http://www.e-nformation.ro/
https://econ.ubbcluj.ro/stire.php?id=658
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momentul realizării evaluării (conform OMENCS nr. 6129 din 20.12.2016), necesare și 

obligatorii pentru obținerea atestatului de abilitare, prezentate în (Anexa  RA, A.3.1.1.a, Anexa 

A.3.1.1.b, Anexa  A.3.1.1.c Fise  Criterii  CNATDCU), toți cei 3 conducători îndeplinesc

standardele minimale naționale de abilitare, procentul fiind egal cu 100%.

În prezent există trei conducători de doctorat, titlulari, cu contract de munca pe 

perioada nedeterminata cu UBB: 

1.Prof. univ dr . Adela Deaconu, abilitat in 2015, membru al SDSEGA din 2017

2.Conf.univ.dr. Cristina Silvia Nistor, abilitat in 2018, membru al SDSEGA din 2020

3.Prof. univ. dr. Adriana Tiron-Tudor, conducere doctorat si membru SDSEGA din

2009 

 De menționat că în perioada 2016-2020, pe lîngă conducătorii de doctorat menționați 

mai sus, activau în SD, profil Contabilitate și următoarele persoane: 

1. Prof. univ. dr. Partenie Dumbravă (pana in anul 2018)

2. Prof. univ. dr. Dumitru Matiș  (decedat, 2020)

3. Prof.univ.dr. Iacob Petru Pantea (pana in anul 2017)

Pe site-ul SDSEGA este indicată următoarea listă de conducători:

https://www.econ.ubbcluj.ro/documente2021/Conduc%C4%83tori%20de%20doctorat

%20%C3%AEn%20activitate%20%C3%AEn%20anul%20univ.%202020-2021.pdf 

 anul 2020

sursa. Site-ul menționat mai sus 

Recomandări: de a modifica lista conducătorilor de doctorat de pe site 

https://www.econ.ubbcluj.ro/documente2021/Conduc%C4%83tori%20de%20doctorat%20%

C3%AEn%20activitate%20%C3%AEn%20anul%20univ.%202020-2021.pdf în vederea 

actualizării acesteia.  Continuarea eforturilor pentru ca toţi conducătorii de doctorat să 

îndeplinească standardele minimale naționale de abilitare. Fortificarea SD cu noi cadre. 

Indicatorul este îndeplinit. 

Indicatorul *A.3.1.2. Cel puţin 50% dintre conducătorii de doctorat din domeniul de 

doctorat evaluat sunt titulari în cadrul IOSUD, angajați cu încheierea unui contract de muncă 

pe perioadă nedeterminată. 

Din raportul de autoevaluare şi din interviuri rezultă că, din cei 3 conducători de 

doctorat, 3 sunt titulari în cadrul IOSUD, angajați cu încheierea unui contract de muncă pe o 

perioadă nedeterminată. Rezultă un procent de 100 %. 

https://www.econ.ubbcluj.ro/documente2021/Conduc%C4%83tori%20de%20doctorat%20%C3%AEn%20activitate%20%C3%AEn%20anul%20univ.%202020-2021.pdf
https://www.econ.ubbcluj.ro/documente2021/Conduc%C4%83tori%20de%20doctorat%20%C3%AEn%20activitate%20%C3%AEn%20anul%20univ.%202020-2021.pdf
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Recomandări: Procentul de conducători titulari este maxim atins, ceea ce permite 

cooptarea noilor conducători de doctorat pentru a mări componența acestora. 

 

Indicatorul este îndeplinit. 

 

Indicatorul A.3.1.3. Disciplinele din programul de pregătire bazat pe studii 

universitare avansate aferente domeniului sunt susținute de cadre didactice sau cercetători 

care au calitatea de conducător de doctorat / abilitat, profesor / CS I sau conferențiar 

universitar / CS II cu expertiză probată în domeniul disciplinelor predate sau alți specialiști în 

domeniu care îndeplinesc standardele stabilite de instituție pentru funcțiile didactice și de 

cercetare menționate anterior, în condițiile legii. 

 

Din analiza RA si din constatările cu ocazia vizitei online se poate aprecia că disciplinele 

din programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate sunt susținute de conducători 

de doctorat din cadrul Școlii doctorale, care îndeplinesc standardele şi au expertiză probată în 

domeniul disciplinelor predate, conform celor prezentate în  (Anexa RA A.3.1.2 CV-uri CD) 

 

Recomandări: continuarea susţinerii disciplinelor de către cadre didactice înalt 

calificate. 

 

Indicatorul este îndeplinit. 

 

Indicatorul *A.3.1.4. Ponderea conducătorilor de doctorat care coordonează 

concomitent mai mult de 8 studenţi doctoranzi, dar nu mai mult de 12, aflaţi în perioada 

studiilor universitare de doctorat2, nu depăşeşte 20%. 

 

Repartizarea doctoranzilor în perioada 2016-prezent este următoarea:  

                                                           
2 3 ani pentru programele de studii universitare de doctorat cu durata precizată la art. 159, alin. (3), respectiv 4 ani pentru 

programele de studii universitare de doctorat cu durata precizată la art. 174, alin. (3) din Legea Educației Naționale nr. 1/2011 

cu modificările și completările ulterioare, la care se adaugă perioadele de prelungire acordate conform art. 39 alin. (3) din 

Codul aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 681/2011, cu modificările şi completările ulterioare. 

Grad didactic, Numele 

și prenumele conducătorului de 

doctorat 

Număr doctoranzi  

2016/2017 

01.10.201

6 

2017/2018 

01.10.2017 

2018/201

9 

01.10.201

8 

2019/202

0 

01.10.201

9 

2020/2021 

01.10.202

0 

2021/202

2 

01.10.202

2 

Prof. univ. dr. Adriana Tiron-Tudor 
13 10 11 10 12 

 

11 

Prof. univ.dr . Adela Deaconu 0 2 4 6 9 11 

Conf.univ.dr. Cristina Silvia Nistor 0 0 0 0 0 0 

Prof. univ. dr. Dumbrava Partenie 

 (pensionat) 
2 2 0 1 1 

0 
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Conform art. 39 alin. (3) din Codul aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 681/2011, 

unde se stipulează următoarele:  

(3)Din motive temeinice, în condiţiile stabilite prin regulamentul şcolii doctorale, durata 

programului de doctorat poate fi prelungită cu 1-2 ani, cu aprobarea senatului universitar, la 

propunerea conducătorului de doctorat şi în limita fondurilor disponibile.  

Conform Regulamentului UBB perioada de grație nu se consideră prelungire -  In 

aceasta categorie sunt inclusi studentii care conform prevederilor art. 12 din Legea nr. 288/2004 

modificată prin Legea nr. 49/2013 au studiile studiilor universitare de doctorat incheiate 

(https://doctorat.ubbcluj.ro/wp-content/uploads/2021/09/Anexa-Solicitare-Senat-2017-

legea49din2013.pdf)  

Pentru anul universitar 2020-2021 au fost doar 2 persoane in prelugire aprobate de Senatul 

UBB Hotararea 15475/19.10.2020 (Magdas Nicolae si Marina Alexandra) 

(https://senat.ubbcluj.ro/wp-content/uploads/2020/10/HS-15475-privind-aprobare-prelungire-

doctorat.pdf 

Urmând aceste explicații, conform tabelului de mai jos, se constată că acest criteriu este 

respectat. 

Domeniu Contabilitate 

2020/2021 

01.10.2020 

Prof. univ. 

dr. Adriana 

Tiron-

Tudor 

Prof. univ.dr 

. Adela 

Deaconu 

Conf.univ.dr

. Cristina 

Silvia Nistor 

Prof. univ. 

dr. 

Dumbrava 

Partenie 

 

(pensionat) 

Prof. 

univ.dr. 

Matis 

Dumitru 

(pensionat

/decedat) 

Total 

Studenți doctoranzi in 

stagiu 
6 7 0 1 1 15 

Studenți doctoranzi n 

prelungire (A) 
2 0 0 0 0 2 

In stagiu doctoral 8 7 0 1 1 17 

In afara stagiului 

doctoral, gratie (B) 
4 2 0 0 3 9 

Pentru anul    2021-2022 
Domeniu Contabilitate 

2020/2021 

01.10.2020 

Prof. univ. dr. 

Adriana Tiron-

Tudor 

Prof. univ.dr . 

Adela Deaconu 

Studenți doctoranzi in 

stagiu 
6 5 

Studenți doctoranzi in 

prelungire (A) 
0 0 

In stagiu doctoral 6 5 

In afara stagiului 

doctoral, gratie (B) 
5 6 

(A) Perioada de prelungire acordate conform art. 39 alin. (3) din Codul aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 

681/2011, cu modificările şi completările ulterioare.  

(B) In afara stagiului doctoral, gratie (https://doctorat.ubbcluj.ro/wp-content/uploads/2021/09/Anexa-

Solicitare-Senat-2017-legea49din2013.pdf)  

Prof. Univ.dr. Matis Dumitru 

(pensionat/decedat) 
6 5 6 6 4 

0 

Total doctoranzi 21 20 21 23 26 22 

https://doctorat.ubbcluj.ro/wp-content/uploads/2021/09/Anexa-Solicitare-Senat-2017-legea49din2013.pdf
https://doctorat.ubbcluj.ro/wp-content/uploads/2021/09/Anexa-Solicitare-Senat-2017-legea49din2013.pdf
https://senat.ubbcluj.ro/wp-content/uploads/2020/10/HS-15475-privind-aprobare-prelungire-doctorat.pdf
https://senat.ubbcluj.ro/wp-content/uploads/2020/10/HS-15475-privind-aprobare-prelungire-doctorat.pdf
https://doctorat.ubbcluj.ro/wp-content/uploads/2021/09/Anexa-Solicitare-Senat-2017-legea49din2013.pdf
https://doctorat.ubbcluj.ro/wp-content/uploads/2021/09/Anexa-Solicitare-Senat-2017-legea49din2013.pdf
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Totodată, din discuții s-a constatat că la nivel de ISD există un mecanism de evidență și 

monitorizare strictă al acestui indicator, atunci când are loc distribuirea granturilor pe 

conducători. 

 

Recomandări: Menţinerea numărului de doctoranzi coordonaţi simultan la maximum 8 

pentru fiecare conducător; o repartizare mai echilibrată a doctoranzilor pe conducători, astfel 

încât fiecărui conducător să-i revină măcar un doctorand. 

 

Indicatorul este îndeplinit. 

 

Standardul A.3.2. Conducătorii de doctorat din cadrul domeniului desfăşoară o 

activitate ştiințifică vizibilă internațională. 

Toţi conducătorii de doctorat din domeniul Contabilitate sunt activi din punct de vedere 

științific și au o bună vizibilitate la nivel național și internațional.  Toți indicatorii din acest 

standard sunt îndepliniți. 

Indicatorul A.3.2.1. Cel puțin 50% dintre conducătorii de doctorat din domeniul supus 

evaluării prezintă minimum 5 publicații indexate Web of Science sau ERIH în reviste cu factor 

de impact sau alte realizări, cu semnificație relevantă pentru domeniul respectiv în care se 

regăsesc contribuții de nivel internațional ce relevă un progres în cercetarea științifică – 

dezvoltare – inovare pentru domeniul evaluat. Conducătorii de doctorat menționați au 

vizibilitate internațională în ultimii cinci ani, constând în: calitatea de membru în comitetele 

științifice ale publicațiilor și conferințelor internaționale; calitatea de membru în board-urile 

asociațiilor profesionale internaționale; calitatea de invitat în cadrul conferințelor sau 

grupurilor de experți desfășurate în străinătate sau calitatea de membru al unor comisii de 

susținere a unor teze de doctorat la universități din străinătate sau în cotutelă cu o universitate 

din străinătate. Pentru ramurile de știință Arte și Știința sportului și educației fizice, 

conducătorii de doctorat vor proba vizibilitatea internațională în ultimii cinci ani prin calitatea 

de membru în board-urile asociațiilor profesionale, prin calitatea de membru în comitetele de 

organizare a evenimentelor artistice și competițiilor internaționale, respectiv prin calitatea de 

membru în jurii sau echipe de arbitraj în cadrul evenimentelor artistice sau competițiilor 

internaționale. 

 

Pe baza analizei informaţiilor prezentate în Anexa la RA și a CV-urilor şi listelor de 

lucrări ale conducătorilor de doctorat, precum şi din dezbaterile realizate cu ocazia vizitei online 

rezultă că există o preocupare continuă a conducătorilor de doctorat pentru cercetarea științifică: 

3 din 3 au publicat peste 5 articole în publicații WoS, ceea ce reprezintă 100%.  

Din analiza CV, publicațiilor, verificarea datelor pe alte site-uri (a vedea Anexa 4 la 

prezentul Raport) am constatat că toţi conducătorii de doctorat au o foarte buna vizibilitate 

națională și internaţională în ultimii 5 ani. 

 

Recomandări: creşterea permanentă a vizibilităţii internaţionale a conducătorilor de 



26 

doctorat. 

Indicatorul este îndeplinit. 

Indicatorul *A.3.2.2. Cel puțin 50% dintre conducătorii de doctorat arondați unui 

domeniu de studii doctorale continuă să fie activi în plan științific, obținând cel puțin 25% din 

punctajul solicitat prin standardele minimale CNATDCU în vigoare la data evaluării, necesare 

și obligatorii pentru obținerea atestatului de abilitare, pe baza rezultatelor științifice din ultimii 

cinci ani. 

Din datele existente în RA ((Anexa RA, A.3.1.1.a,b,c Fise Criterii CNATDCU)) și 

consultarea online se poate aprecia că cei 3 (100%) conducători de doctorat din domeniul 

Contabilitate continuă să fie activi în plan științific, reușind să valorifice rezultatele cercetării 

prin publicarea de articole, cărți, participări la conferințe, obținând cel puţin 25% din punctajul 

solicitat prin standardele minimale CNATDCU în vigoare, în ultimii 5 ani. 

Recomandări: monitorizarea indicatorului pentru a fi respectat şi în viitor. 

Indicatorul este îndeplinit. 

Domeniul B. EFICACITATE EDUCAȚIONALĂ 

Criteriul B.1. Numărul, calitatea și diversitatea candidaților care s-au prezentat la 

concursul de admitere 

Standardul B.1.1. Instituţia organizatoare de studii doctorale are capacitatea de a 

atrage candidaţi din afara instituției de învățământ superior sau în număr mai mare față de 

numărul de locuri finanţate de la bugetul de stat.  

În cadrul Şcolii Doctorale SEGA, prin tematici, conţinut şi metode, procesele didactice 

și cercetare sunt organizate astfel încât să se obțină rezultatele asumate prin misiune și 

obiective. Se apreciază că absolvenţii-doctori au competenţe la nivelul 8 EQF/CNC. Articole 

sau alte contribuţii relevante ale doctoranzilor au contribuții originale semnificative în 

domeniul. 

 Domeniul Contabilitate are capacitatea de a atrage candidaţi finanțați din afara 

bugetului. 

Indicatorul *B.1.1.1. Raportul dintre numărul absolvenţilor la nivel de masterat ai altor 

instituţii de învăţământ superior din ţară sau din străinătate care s-au înscris la concursul de 

admitere la studii universitare de doctorat în ultimii cinci ani şi numărul de locuri finanţate de 

la bugetul de stat scoase la concurs în cadrul domeniului de studii doctorale este de cel puţin 

0,2 sau raportul dintre numărul candidaților în ultimii cinci ani şi numărul de locuri finanţate 

de la bugetul de stat scoase la concurs în cadrul domeniului de studii doctorale este de cel puţin 

1,2. 
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Conform statisticilor realizate  la nivelul IOSUD-UBB (Anexa RA B.1.1.1  Raport 

externi) raportul dintre numărul absolvenților la nivel masterat ai altor instituții de învățământ 

superior din țară și străinătate, care s-au înscris la concursul de admitere la studii universitare 

de doctorat în ultimii 5 ani și numărul de locuri finanțate de la bugetul de stat scoase la concurs 

în cadrul școlilor doctorale Contabilitate este: 0,0 (2016), 0.25 (2017) 0,00 (2018),0.50 ( 2019) 

si 0,33 (2020) deci media pe cei cinci ani analizati este de 0,2 

Conform documentelor solicitate suplimentar situația candidaților studenți- doctoranzi 

în perioada evaluată este următoarea: 

Nr. 

crt. 

Specificație 2016/

2017 

2017/

2018 

2018/2

019 

2019/2

020 

2020/

2021 

Total perioadă 

evaluată 

1   Număr candidați 

studenți doctoranzi, 

din care: 

2 7 4 5 8 26 

2 Număr candidați 

studenți doctoranzi de 

la alte universități 

0 1 0 2 2 5 

3 Numărul de locuri 

finanţate de la 

bugetul de stat scoase 

la concurs 

2 4 2 4 6 20 

4 Rd.1/3 %   1 1.75 2 1.25 1.33 1.3 

5 Rd, 2/3% 0 0.25 0.0 0.50 0.33 0.25 

 

 

Recomandări: continuarea atragerii de candidaţi de la alte instituţii de învăţământ 

superior şi/sau creşterea numărului de candidaţi atraşi cu taxă. 

 

Indicatorul este îndeplinit. 

 

Standardul B.1.2. Candidaţii admişi la studiile universitare de doctorat demonstrează 

performanță academică, de cercetare și profesională.  

S-a constatat că candidaţii sunt admişi la studiile universitare de doctorat din domeniul 

Contabilitate în baza unor criterii de selecţie clare și exigente, care includ performanţa 

academică, de cercetare și profesională. 

 

Indicatorul *B.1.2.1. Admiterea la programele de studii de doctorat se face în baza unor 

criterii de selecţie care includ: performanţa academică, de cercetare și profesională a 

candidaţilor, un interes al acestora pentru cercetarea ştiinţifică sau artistică/sportivă, publicaţii 

în domeniu şi o propunere de temă de cercetare. Un interviu cu solicitantul este parte obligatorie 

a procedurii de admitere. 

Din analiza RA şi din cele constatate din interviuri rezultă că admiterea la studii 

universitare de doctorat pentru domeniul Contabilitate se realizează pe bază de competiție, în 



 
 

28 
 
 

conformitate cu prevederile Codului studiilor universitare de doctorat, aprobat prin Hotărârea 

Guvernului nr. 681/2011, cu modificările și completările ulterioare şi cu Metodologia SD 

privind admiterea la ciclul de studii doctorale.  

Admiterea la programele de studii de doctorat se face în baza unor criterii de selecţie 

care includ:  performanţa  profesională  anterioară  a  candidaţilor,  un  interes  al  acestora  

pentru cercetarea ştiinţifică, publicaţii în domeniu şi o propunere de temă de cercetare. Interviul 

este o parte obligatorie a procedurii de admitere 

Criteriile de admitere pentru examenul de admitere la doctorat,  domeniul Contabilitate sunt in 

Anexa 4. 

 

Recomandări: Menţinerea exigenţelor la admiterea la studiile universitare de doctorat. 

Indicatorul este îndeplinit. 

 

Indicatorul B.1.2.2. Rata de exmatriculare a studenţilor doctoranzi, inclusiv în urma 

renunțării la studii, la 3, respectiv 4 ani de la admitere3, nu depăşeşte 30%. 

 

La Contabilitate  conform RA și din discuțiile din cadrul ședințelor online, s-a constatat 

că rata de renunțare/abandon a studenților doctoranzi la 3 ani de la admitere la nivelul IOSUD 

UBB pentru domeniul Contabilitate este de 0% cu o singura exceptie inregistrata in anul 2019 

cand procentul  a  fost  de  20%. Anexa RA, B.1.2.2 Rata abandon)   

În vederea prevenirii abandonului de la studii, IOSUD UBB promovează o cultură 

instituțională a  educației  de  calitate  pentru  toți  studenții,  prin  politici  și  strategii  de  sprijin  

în  vederea prevenirii abandonului.  

Recomandări: Continuarea eforturilor pentru păstrarea acestui indicator la cel mai mic 

nivel.   

Indicatorul este îndeplinit. 

 

Criteriul B.2. Conținutul programelor de studii universitare de doctorat 

 

Standardul B.2.1. Programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate este 

adecvat pentru a îmbunătăți competențele de cercetare ale doctoranzilor și pentru a întări 

comportamentul etic în știință.  

Pe baza analizei celor 5 indicatori se poate constata că programul de pregătire bazat pe 

studii universitare avansate cuprinde discipline relevante pentru pregătirea în cercetarea 

științifică a doctoranzilor. Există la nivelul Școlii doctorale mecanisme prin care se asigură că 

programul vizează rezultatele învățării. Se apreciază că absolvenţii-doctori au competenţe la 

nivelul 8 EQF/CNC. Pe întreaga durată a stagiului de pregătire doctorală, studenții doctoranzi 

beneficiază de consilierea unor comisii de îndrumare formate din conducători de doctorat și 

cercetători cu experiență în număr mai mult ca suficient şi cu calificarea corespunzătoare. Nu 

există o disciplină aparte dedicată eticii în cercetarea științifică. 

                                                           
3 3 ani pentru programele de studii universitare de doctorat cu durata precizată la art. 159, alin. (3), respectiv 4 ani pentru 

programele de studii universitare de doctorat cu durata precizată la art. 174, alin. (3) din Legea Educației Naționale nr. 

1/2011 cu modificările și completările ulterioare. 
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Indicatorul B.2.1.1. Programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate 

cuprinde minimum trei discipline relevante pentru pregătirea în cercetarea științifică a 

doctoranzilor, dintre care cel puțin o disciplină este destinată studiului aprofundat al 

metodologiei cercetării și / sau prelucrării statistice a datelor. 

Programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate din  cadrul SDSEGA 

cuprinde 4 discipline, dintre care minim 2 discipline fac parte din categoria celor fundamentale 

și restul sunt de specialitate. Alegerea  celor  două  cursuri  de  specialitate  din  cadrul 

programului  individual  de  cercetare  științifică  se  face  de  către  studentul  doctorand  cu 

consultarea conducătorului de doctorat.  

În programul de pregătire avansată a doctoranzilor din primul an au fost introdus un 

trunchi comun  tuturor  doctoranzilor,  indiferent  de  domeniu,  cu  două  discipline  obligatorii. 

(Anexa 5) 

Prima disciplina  este  Metodologia  cercetării  şi  tehnici  de  scriere  academică,  iar  a  

doua  este  una cantitativă care se alege dintr-un coş de discipline de Statistici avansate şi 

Econometrii, în funcţie de nivelul doctorandului.  

Pentru doctoranzii din domeniul Contabilitate recomandarea este sa isi însuşeasca 

cunoştinţe de specialitate din unele discipline cantitative, în functie de tematica tezei.  

Celelalte doua discipline sunt din domeniul Contabilitate si sau dintr-un domeniu legat 

de subiectul tezei de doctorat.  

Disciplinele de specialitate propuse de catre conducătorii activi ai domeniului 

Contabilitate vizeaza  Cercetare  pentru  rapoartare  financiara.  De  la  prescriptii  la  cazuri  

practice  (titular prof.univ.dr. Deaconu A) și Qualitative Research Methods in business 

(prof.univ.dr.  Tiron-Tudor A). Conținutul Planurilor de învățământ în perioada 2015-2020 este 

prezentat în Anexa RA B.2.1.1. 

Recomandări: menţinerea acestui program de pregătire şi îmbunătăţirea continuă a 

conţinutului disciplinelor. 

Indicatorul este îndeplinit. 

Indicatorul B.2.1.2. Există cel puțin o disciplină dedicată eticii în cercetarea științifică 

și proprietății intelectuale sau tematici bine delimitate pe aceste subiecte în cadrul unei 

discipline predate în programul de pregătire. 

În planul de învățământ al SEGA nu există disciplină separată dedicată eticii în 

cercetarea științifică însă există tematici bine delimitate pe aceste subiecte în cadrul unei 

discipline predate în programul doctoral. Disciplina Metodologia cercetării şi tehnici de scriere 

academică (în engleză) în cadrul Capitolului 4 conţine aspecte de etică în cercetarea ştiinţifică. 

(Fise discipline Plan de învățământ Anexa 5 la raport). 

Recomandări: menţinerea importanţei acordate eticii şi integrităţii academice în cadrul 

studiilor doctorale prin elaborarea unei discipline separate dedicată eticii în cercetarea 

științifică și proprietății intelectuale 
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Indicatorul este îndeplinit. 

 

Indicatorul B.2.1.3. IOSUD are create mecanismele prin care se asigură că programul 

de pregătire bazat pe studii universitare avansate, aferent domeniului evaluat, vizează 

,,rezultatele învăţării", precizând cunoştinţele, abilităţile şi responsabilitatea şi autonomia pe 

care studenţii doctoranzi ar trebui să le dobândească după parcurgerea fiecărei discipline sau 

prin activităţile de cercetare4. 

 

Fișele disciplinelor cuprind pe lângă structura cursului/seminarului, și competențele 

profesionale şi transversale pe care doctoranzii le dobândesc în urma parcurgerii acestora 

Fiecare fisa a disciplinei cuprinde cunoştinţele, abilităţile şi responsabilitatea şi autonomia pe 

care studenţii doctoranzi ar trebui să le dobândească după parcurgerea fiecărei discipline sau 

prin activităţile de cercetare.  

În mod individual, la nivelul fiecărui student-doctorand, se urmăreşte  ȋnsuşirea  

competențelor, deprinderilor  și  atitudinilor,  prin intermediul planului de studii universitare de 

doctorat. 

Din discuţiile cu absolvenţii-doctori (online) se poate aprecia că aceştia au dobândit 

competenţe corespunzătoare nivelului 8 de calificare conform Cadrului Naţional al Calificărilor 

(CNC) şi Cadrului European al Calificărilor (EQF) conform Recomandării Consiliului Uniunii 

Europene din 22 mai 2017, privind Cadrul European al Calificărilor. 

 

Recomandări: revizuirea continuă a competenţelor transversale din fişele disciplinelor 

pentru a fi puse în concordanţă cu nivelul 8 de calificare conform Cadrului Naţional al 

Calificărilor (CNC) şi Cadrului European al Calificărilor (EQF)  

 

Indicatorul este îndeplinit. 

 

Indicatorul B.2.1.4. Pe întreaga durată a stagiului de pregătire doctorală, studenții 

doctoranzi din domeniu beneficiază de consilierea / îndrumarea unor comisii de îndrumare 

funcționale, aspect reflectat prin îndrumare și puncte de vedere exprimate în scris sau întâlniri 

regulate. 

 

Studentul doctorand beneficiază de consilierea unei comisii de îndrumare alcătuită din 

conducătorul de doctorat și alți 3 membri, specialiști în direcția de cercetare propusă prin teza 

de doctorat (anexa 6 ).  

Studenții doctoranzi mențin legătura cu membrii comisiei de îndrumare, pentru 

coordonare și feedback, prin intermediul mijloacelor electronice de comunicare sau prin 

întâlniri față în față, atunci când contextul epidemiologic permitea acest aspect. 

 

Recomandări: îmbunătățirea continuă a activităţii de consiliere/îndrumare a 

                                                           
4 Sau prin ceea ce trebuie să cunoască, să înţeleagă şi să fie capabil să facă absolventul, în conformitate cu prevederile 

Metodologiei din 17 martie 2017 de înscriere şi înregistrare a calificărilor din învăţământul superior în Registrul Naţional al 

Calificărilor din Învăţământul Superior (RNCIS) (aprobată prin Ordinul 3475/2017 cu modificările și completările ulterioare). 

https://idrept.ro/00184594.htm#do
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doctoranzilor. 

Indicatorul este îndeplinit. 

 

Indicatorul B.2.1.5. Pentru un domeniu de studii de doctorat raportul dintre numărul 

de studenți doctoranzi și numărul cadrelor didactice/cercetători care asigură îndrumarea nu 

trebuie să fie mai mare de 3:1. 

 

În domeniul de doctorat Contabilitate cei 22 de studenți doctoranzi aflați în stagiu 

beneficiază de o îndrumare realizată în comisii formate din 3 cadre didactice de specialitate. 

Numărul total de cadre didactice din comisiile de îndrumare a celor 22 de doctoranzi este de 30 

(Anexa 6). Astfel, raportul dintre numărul de studenți doctoranzi și numărul cadrelor 

didactice/cercetători care asigură îndrumarea este 22/30  adică 0,73:1 condiția de a fi mai mic 

de 3:1 se respectă.  

 

Recomandări: asigurarea unui nivel calitativ cât mai ridicat al tezelor de doctorat, prin 

alcătuirea unor comisii de îndrumare astfel încât să fie asigurată expertiza necesară în 

domeniul de doctorat și nivelul optim în ceea ce privește capacitatea unui specialist de a face 

parte simultan din mai multe comisii. 

Indicatorul este îndeplinit. 

 

Criteriul B.3. Rezultatele studiilor doctorale și proceduri de evaluare a acestora 

Standardul B.3.1. Cercetarea este valorificată de către studenții doctoranzi prin 

prezentări la conferințe științifice, publicații științifice, prin transfer tehnologic, patente, 

produse, comenzi de servicii.  

Rezultatele obținute de către studenții doctoranzi pe parcursul stagiului doctoral sunt 

diseminate prin publicare în diverse jurnale, volume ale conferințelor internaționale etc. De 

asemenea, studenții doctoranzi participă la manifestări internaționale de prestigiu, desfășurate 

în țară sau în străinătate. Articole sau alte contribuţii relevante ale doctoranzilor au contribuții 

originale semnificative în domeniul contabilitate. 

Indicatorul B.3.1.1. Pentru domeniul evaluat există minimum un articol sau o altă 

contribuţie relevantă per student doctorand care a obţinut titlul de doctor în ultimii 5 ani. Din 

această listă, membrii comisiei de evaluare selectează pentru analiză, aleatoriu, 5 astfel de 

articole/contribuţii relevante per domeniu de studii universitare de doctorat. Cel puțin 3 dintre 

articolele selectate prezintă contribuții originale semnificative în domeniul vizat. 

 

Conform Anexei B.3.1.1, și bazei de date despre susținerile tezelor de doctorat 

https://doctorat.ubbcluj.ro/ro/sustinerile-publice-ale-tezelor-de-

doctorat/?an=0&facultate=13&luna=0&domeniu=7&pagina=4 (anexa 7) în domeniul de 

doctorat Contabilitate s-au susținut 16 teze de doctorat. Din lista prezentată în Anexa RA  

B.3.1.1 la RA, am selectat 5 articole si aprecierile făcute sunt indicate în tabelul de jos: 

 

https://doctorat.ubbcluj.ro/ro/sustinerile-publice-ale-tezelor-de-doctorat/?an=0&facultate=13&luna=0&domeniu=7&pagina=4
https://doctorat.ubbcluj.ro/ro/sustinerile-publice-ale-tezelor-de-doctorat/?an=0&facultate=13&luna=0&domeniu=7&pagina=4
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Nr. 

crt. 

Articolul/contribuţia relevantă solicitat/ă 

(autori/doctor-absolvent, titlu, an publicare etc) 

Apreciere 

1. Tiron-Tudor A, Achim (Nasca), Andra Maria (2019) 

Accounting quality and stock price informativeness: a 

cross-country study, Economic Research-Ekonomska 

Istrazivanja, 32 (1), 2481-2499 

https://hrcak.srce.hr/index.php?show=clanak&id_clanak_

jezik=333746 

Contribuţie originală 

semnificativă 

2. Andreicovici, I., Cohen, N., Ferramosca, S., Ghio, A. 

(2020). Two wrongs make a ‘Right’? Exploring the ethical 

calculus of earnings management before large labor 

dismissals. Journal of Business Ethics, 1-27. 

https://link.springer.com/article/10.1007%2Fs10551-020-

04475-8 

Contribuţie originală 

semnificativă 

3. Coste, A. I., & Tiron-Tudor, A. (2017). Performance 

Measurement Perceptions in Romanian Higher 

Education. In Decision Management: Concepts, 

Methodologies, Tools, and Applications (pp. 1172-1191). 

IGI Global. 

https://www.igi-global.com/book/decision-management-

concepts-methodologies-tools/166370 

Contribuţie originală 

semnificativă 

4. 
Crisan, A R, Oprisor T (2017). "All for One and One for 

All: A Cross-Sector Analysis of Reporting Standards", in 

David Prochazka (ed), "New Trends in Finance and 

Accounting", Springer Publishing, pp. 473-484 (DOI: 

10.1007/978-3-319-49559-0_44) 

https://ideas.repec.org/h/spr/prbchp/978-3-319-49559-

0_44.html 

Contribuţie originală 

semnificativă 

5. Del Baldo, M., Tiron-Tudor, A., & Faragalla, W. A. 

(2019). Women’s role in the accounting profession: A 

comparative study between Italy and 

Romania. Administrative Sciences, 9(1), 2. 

https://www.mdpi.com/2076-3387/9/1/2/htm 

Contribuţie originală 

semnificativă 

 

Se apreciază că toate cele 5 articole selectate au contribuții originale semnificative în 

domeniul Contabilitate. 

 

Recomandări: continuarea publicării de lucrări valoroase în reviste indexate, în 

special în baze de date  Scopus, WoS. 

 

Indicatorul este îndeplinit. 

 

Indicatorul *B.3.1.2. Raportul dintre numărul de prezentări ale studenților-doctoranzi 

http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/OutboundService.do?SID=F2sVKYEjK1VuMNj3ODw&mode=rrcAuthorRecordService&action=go&product=WOS&daisIds=220603
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/OutboundService.do?SID=F2sVKYEjK1VuMNj3ODw&mode=rrcAuthorRecordService&action=go&product=WOS&daisIds=220603
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=1&SID=F2sVKYEjK1VuMNj3ODw&page=1&doc=1
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=1&SID=F2sVKYEjK1VuMNj3ODw&page=1&doc=1
about:blank
about:blank
https://hrcak.srce.hr/index.php?show=clanak&id_clanak_jezik=333746
https://hrcak.srce.hr/index.php?show=clanak&id_clanak_jezik=333746
https://link.springer.com/article/10.1007%2Fs10551-020-04475-8
https://link.springer.com/article/10.1007%2Fs10551-020-04475-8
https://www.igi-global.com/book/decision-management-concepts-methodologies-tools/166370
https://www.igi-global.com/book/decision-management-concepts-methodologies-tools/166370
https://ideas.repec.org/h/spr/prbchp/978-3-319-49559-0_44.html
https://ideas.repec.org/h/spr/prbchp/978-3-319-49559-0_44.html
https://www.mdpi.com/2076-3387/9/1/2/htm
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care și- au încheiat studiile doctorale în perioada evaluată (ultimii 5 ani), inclusiv cele de tip 

poster, expoziții, realizate la manifestări internaționale de prestigiu (desfășurate în țară sau în 

străinătate) și numărul studenților doctoranzi care și-au încheiat studiile doctorale în perioada 

evaluată (ultimii cinci ani) este cel puțin egal cu 1. 

 

Conform Anexei B.3.1.2, și bazei de date despre susținerile tezelor de doctorat 

https://doctorat.ubbcluj.ro/ro/sustinerile-publice-ale-tezelor-de-

doctorat/?an=0&facultate=13&luna=0&domeniu=7&pagina=4 (anexa 8) cei 16 studenți 

doctoranzi care au obținut titlul de doctor în ultimii cinci ani au prezentat 20 de lucrări la 

manifestări științifice internaționale de prestigiu, desfășurate în țară sau străinătate.  

Raport mediu este egal cu 20/16=1,25 participări/doctor. 

Recomandări: majorarea acestui indicator pentru fiecare doctorand (fiecare doctorand 

să participe cel puțin o dată la manifestări științifice), menţinerea unui număr ridicat al 

prezentărilor doctoranzilor la manifestări internaţionale de prestigiu. 

 

Indicatorul este îndeplinit.  

 

Standardul B.3.2. școala Doctorală apelează la un număr semnificativ de referenți 

științifici externi în comisiile de susținere publică a tezelor de doctorat pentru domeniul 

analizat.  

 

Pentru domeniul Contabilitate, în comisiile de susţinere a tezelor de doctorat se apelează 

la un număr relativ mare de referenți științifici externi. 

 

Indicatorul *B.3.2.1. Numărul de teze de doctorat alocate unui anumit referent 

provenind de la o instituție de învățământ superior, alta decât IOSUD evaluată, nu trebuie să 

depășească două (2) pentru tezele coordonate de același conducător de doctorat, într-un an. 

 

Numărul maxim de teze de doctorat din domeniul Contabilitate, coordonate de același 

conducător într-un an și alocate unui referent provenind de la o altă instituție de învățământ 

superior este de maxim 2 (două). (baza de date despre susținerile tezelor de doctorat 

https://doctorat.ubbcluj.ro/ro/sustinerile-publice-ale-tezelor-de-

doctorat/?an=0&facultate=13&luna=0&domeniu=7&pagina=4 (anexa 8). 

 

Recomandări: Continuarea alocării fiecărui referent extern a maximum două teze de 

doctorat coordonate de același conducător într-un an; verificarea permanentă în cadrul 

şedinţelor CSD/CSUD în care se avizează/se aprobă comisiile pentru susţinerea tezelor de 

doctorat 

 

Indicatorul este îndeplinit. 

 

https://doctorat.ubbcluj.ro/ro/sustinerile-publice-ale-tezelor-de-doctorat/?an=0&facultate=13&luna=0&domeniu=7&pagina=4
https://doctorat.ubbcluj.ro/ro/sustinerile-publice-ale-tezelor-de-doctorat/?an=0&facultate=13&luna=0&domeniu=7&pagina=4
https://doctorat.ubbcluj.ro/ro/sustinerile-publice-ale-tezelor-de-doctorat/?an=0&facultate=13&luna=0&domeniu=7&pagina=4
https://doctorat.ubbcluj.ro/ro/sustinerile-publice-ale-tezelor-de-doctorat/?an=0&facultate=13&luna=0&domeniu=7&pagina=4
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Indicatorul *B.3.2.2. Raportul dintre numărul tezelor de doctorat alocate unui anumit 

referent științific provenit de la o altă instituție de învățământ superior decât cea în care se 

organizează susținerea tezei de doctorat și numărul tezelor de doctorat susținute în același 

domeniu de doctorat din cadrul școlii doctorale nu trebuie să fie mai mare de 0.3, prin 

raportare la situația înregistrată în ultimii cinci ani. Se analizează doar dacă în domeniul de 

doctorat evaluat au fost susținute minimum zece teze de doctorat în ultimii cinci ani. 

 

Din analiza RA, Anexa RA B.3.2.1 Teze sustinute si comisii de sustinere, baza de date 

despre susținerile tezelor de doctorat https://doctorat.ubbcluj.ro/ro/sustinerile-publice-ale-

tezelor-de-doctorat/?an=0&facultate=13&luna=0&domeniu=7&pagina=4 (anexa 8 ) rezultă că 

în domeniul Contabilitate, în perioada evaluată numărul cel mai mare de teze de doctorat alocate 

unui referent ştiinţific extern este 3. Ca urmare, raportul dintre numărul tezelor de doctorat din 

domeniul Contabilitate susținute în ultimii 5 ani, alocate unui referent științific provenit de la o 

instituție de învățământ superior alta decât UBB și numărul tezelor de doctorat susținute (16) 

în același domeniu este maxim 0,19 (3/16) < 0,3 

 

Recomandări: monitorizarea permanentă a indicatorului în cadrul şedinţelor 

CSD/CSUD în care se avizează/se aprobă comisiile pentru susţinerea tezelor de doctorat 

Indicatorul este îndeplinit. 

 

Domeniul C. MANAGEMENTUL CALITĂȚII 
 

 

IOSUD/Şcoala Doctorală aplică eficient politici și proceduri pentru asigurarea internă a 

calității, asigură studenților doctoranzi acces la resursele necesare derulării studiilor doctorale, 

face publice informațiile și datele prin postare pe site-ul propriu. Gradul de internaționalizare a 

studiilor doctorale este considerat a fi relativ bun, singurul punct slab fiind procedura birocratică 

anevoioasă a realizării cotutelei internaţionale și a doctoratului european. 

 

Criteriul C.1. Existența și derularea periodică a sistemului de asigurare internă a 

calității 

Standardul C.1.1. Există cadrul instituțional și se aplică politici și proceduri pentru 

asigurarea internă a calităţii relevante.  

Cadrul instituţional permite, inclusiv pentru domeniul Contabilitate, desfășurarea 

procesului de evaluare și asigurare internă a calității. Totodată, este necesar ca SDSEGA să 

elaboreze unele proceduri proprii prin care s-ar implementat mecanismele care vizează 

identificarea nevoilor, precum și nivelul general de satisfacție al doctoranzilor față de 

programul de studii universitare de doctorat. 

Indicatorul C.1.1.1. Şcoala doctorală în care se încadrează domeniul de studii 

universitare de doctorat face dovada desfăşurării constante a procesului de evaluare şi 

https://doctorat.ubbcluj.ro/ro/sustinerile-publice-ale-tezelor-de-doctorat/?an=0&facultate=13&luna=0&domeniu=7&pagina=4
https://doctorat.ubbcluj.ro/ro/sustinerile-publice-ale-tezelor-de-doctorat/?an=0&facultate=13&luna=0&domeniu=7&pagina=4
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asigurare internă a calităţii acestuia în conformitate cu o procedură dezvoltată şi aplicată la 

nivel de IOSUD, printre criteriile evaluate regăsindu-se obligatoriu: 

a) activitatea ştiinţifică a conducătorilor de doctorat; 

b) infrastructura şi logistica necesare desfăşurării activităţii de cercetare; 

c) regulamentele și procedurile pe baza cărora se organizează studiile doctorale; 

d) activitatea ştiinţifică a studenţilor doctoranzi; 

e) programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate a studenţilor 

doctoranzi; 

f) serviciile de sprijin social și academic (inclusiv în privința participării la diferite 

manifestări, publicarea de articole șamd) și de consiliere puse la dispoziția studenților 

doctoranzi. 

 

Atât la nivel de IOSUD cât si la nivelul Domeniului Contabilitate există o monitorizare 

permanentă a performanţelor conducătorilor de doctorat în raport cu rezultatele obţinute şi cu 

standardele CNATDCU.  

Astfel, din analiza realizată s-a constatat că pentru domeniul evaluat se aplică o serie de 

regulamente şi proceduri existente la nivel de IOSUD pentru evaluarea şi asigurarea interna a 

calităţii. Aceste regulamente se pot accesa pe pagina oficiala a UBBm 

https://www.ubbcluj.ro/ro/ și  linkul https://doctorat.ubbcluj.ro/ro/reglementari-in-vigoare/ 

(Anexa 9) 

Şcoala doctorală face dovada de o bogată infrastructura şi logistica necesară studiilor.  

Referitor la activitatea ştiinţifică a studenţilor doctoranzi și a existenței serviciilor de 

sprijin social și academic (inclusiv în privința participării la diferite manifestări, publicarea de 

articole șamd) și de consiliere puse la dispoziția studenților doctoranzi, SD face activități în acest 

domeniu în baza Metodologiilor  în vigoare care se găsesc linkul 

https://doctorat.ubbcluj.ro/ro/reglementari-in-vigoare/ Anexa 9  

Studenților le sunt oferite condiții de cazare în campusurile  UBB  în  baza  unui  

regulament  cadru,  căminele  studențești funcționând,  de  asemenea,  conform  unui  

regulament.  https://doctorat.ubbcluj.ro/ro/reglementari-in-vigoare/ 

Facilităţile  acordate studenţilor includ accesul la observatorul astronomic, grădina 

botanică, cafeterii, restaurante studenţeşti, la bazele sportive și cele destinate activităților de 

practică și recreative ale UBB. 

Studenții   beneficiază  de  toate  facilitățile  TIC  (Tehnologia  Informaţiei  şi 

Comunicaţiilor) precum și de facilitățile și serviciile oferite de BCU.  Anexa 9 

Centrul de Carieră, Orientare Profesională și Alumni oferă studenților servicii de 

consiliere și orientare în carieră. Centrul se află în subordinea Rectoratului și este acreditat de  

către AJOFM Cluj (prin Dispoziția de Acreditare pe Termen Nelimitat, nr. 1624 din 

20.10.2008) să desfășoare activități de informare și consiliere profesională, precum și servicii 

de mediere a muncii pe piața internă. 

 

UBB  oferă  consiliere  psihologică  prin Centrul „Student Expert”. Anexa 9 

 

UBB încurajează accesarea programelor sale de către studenții cu dizabilități, susținând 

buna integrare academică și socială a acestora. Cu scopul de a asigura șanse egale tuturor 

https://www.ubbcluj.ro/ro/
https://doctorat.ubbcluj.ro/ro/reglementari-in-vigoare/
https://doctorat.ubbcluj.ro/ro/reglementari-in-vigoare/
https://doctorat.ubbcluj.ro/ro/reglementari-in-vigoare/
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studenților și angajaților, au fost promovate și implementate politici instituționale incluzive. 

Biroul pentru Studenți  cu  Dizabilități (BSD) realizează  diverse  activități  (workshop-uri,  seri  

societale, activități sportive, concerte caritabile etc.) la care participă studenți UBB cu și fără 

dizabilități, alumni UBB, voluntari BSD. anexa 9 

Recomandări: de a asigura transparența rapoartelor de evaluare interna a SD si a 

conducătorilor de doctorat. 

Indicatorul este îndeplinit. 

Indicatorul *C.1.1.2. Pe parcursul stagiului de pregătire doctorală sunt implementate 

mecanisme de evaluare care vizează identificarea nevoilor, precum şi nivelul general de 

satisfacţie faţă de programul de studii universitare de doctorat, ale studenţilor doctoranzi, în 

vederea îmbunătăţirii continue a proceselor academice şi administrative. În urma analizei 

rezultatelor obținute, se dovedește elaborarea și implementarea unui plan de măsuri. 

Din analiza RA, dar și din discuțiile cu doctoranzii s-a stabilit că La nivelul SDSEGA, 

fiecare conducător de doctorat stabilește cu doctoranzii săi nevoile acestora pentru echipamente, 

consumabile, acces la baze da date suplimentare celor care sunt oferite de instituție și alte 

achiziții. Acestea se regăsesc și în estimarea anuală formalizată în documente oficiale. 

Studenții doctoranzi oferă feedback conducătorilor de doctorat prin intermediul 

întâlnirilor periodice, însă din interviul cu doctoranzii și absolvenții s-a constatat că ei nu cunosc 

de posibilitatea evaluarii fiecare titular de disciplină, desi această procedură de evaluare există 

în cadrul UBB.  

Recomandări: aplicarea chestionarului de feedback separat pe domenii de studii; 

elaborarea unui plan de măsuri în vederea remanierii deficiențelor depistate și actualizarea 

permanentă a acestui plan. 

Indicatorul este îndeplinit. 

Criteriul C.2. Transparența informațiilor și accesibilitate la resursele de învățare 

Standardul C.2.1. Informațiile de interes pentru studenții doctoranzi, viitorii 

candidați, respectiv informațiile de interes public sunt disponibile spre consultare în format 

electronic.  

IOSUD publică, în conformitate cu reglementările legale în vigoare, pe paginile de web 

proprii, informații relevante pentru candidați, doctoranzi, absolvenți și conducătorii de doctorat. 

Indicatorul C.2.1.1. IOSUD publică, pe website-ul instituției de învățământ superior, 

cu respectarea reglementărilor în vigoare cu privire la protecția datelor, informații precum: 

a) regulamentul școlii doctorale;

b) regulamentul de admitere;
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c) contractul de studii doctorale; 

d) regulamentul de finalizare a studiilor care să includă și procedura de susținere 

publică a tezei; 

e) conținutul programelor de pregătire bazate pe studii universitare avansate; 

f) profilul științific și ştiinţific, ariile tematice / temele de cercetare ale conducătorilor 

de doctorat din domeniu, precum și date instituționale de contact ale acestora; 

g) lista doctoranzilor din domeniu cu informațiile de bază (anul înmatriculării; 

conducător); 

h) informații despre standardele de elaborare a tezei de doctorat; 

i) link-uri către rezumatele tezelor de doctorat care urmează a fi susținute public, 

precum și data, ora, locul unde vor fi susținute acestea, cu cel puțin 20 de zile înaintea 

susținerii. 

 

Din analiza paginii web https://doctorat.ubbcluj.ro/eng/  rezultă că toate informaţiile 

cerute de acest indicator sunt publicate.  

Website-ul    SDSEGA (http://econ.ubbcluj.ro) oferă informații publice complete și 

ușor accesibile. 

Ansamblul informațiilor furnizate în mod public poate fi consultat sintetic prin 

intermediul hărții website-ului (https://econ.ubbcluj.ro/harta_site.php).  

Astfel, pe acest site se pot găsi:  

Regulamentul de admitere și alte informații utile pentru candidați 

https://www.econ.ubbcluj.ro/n2.php?id_c=24&id_m=43 

Regulamentul  de  finalizare  a  studiilor  care include și procedura de susținere publică 

a tezei 

https://econ.ubbcluj.ro/n3.php?id_s=180&id_c=106&id_m=34 

Conținutul programelor de studii 

https://econ.ubbcluj.ro/n3.php?id_s=198&id_c=106&id_m=35 

Profilul  științific  și  interesele  /  temele  de cercetare/ ale conducătorilor de doctorat 

din școală,  precum  și  date  instituționale  de contact ale acestora 

https://econ.ubbcluj.ro/n3.php?id_s=177&id_c=106&id_m=36 

Lista conducătorilor de 

doctorathttps://econ.ubbcluj.ro/n3.php?id_s=177&id_c=106&id_m=37. Aceasta trebuie 

actualizată.  

Informații  despre  standardele  de  elaborare ale rapoartelor  de  cercetare  și  a  tezei  

de doctorat https://econ.ubbcluj.ro/n3.php?id_s=180&id_c=106&id_m=38 

De asemenea, SD anunță cu 20 de zile link-urile către rezumatele tezelor de doctorat 

care urmează a fi susținute public, precum  și data, ora, locul unde vor fi susținute acestea, 

exemplu poate fi văzut aici:  

https://doctorat.ubbcluj.ro/eng/
https://econ.ubbcluj.ro/harta_site.php
https://www.econ.ubbcluj.ro/n2.php?id_c=24&id_m=43
https://econ.ubbcluj.ro/n3.php?id_s=180&id_c=106&id_m=34
https://econ.ubbcluj.ro/n3.php?id_s=198&id_c=106&id_m=35
https://econ.ubbcluj.ro/n3.php?id_s=177&id_c=106&id_m=36
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https://econ.ubbcluj.ro/eveniment.php,https://doctorat.ubbcluj.ro/ro/sustinerile-publice-ale-

tezelor-de-doctorat/   

Totodată, trebuie de menționat arhitectura foarte reuțită a site-ului care este foarte bine 

structurată, clară și ușor accesibilă. 

In cadrul FSEGA, doctoranzii au la dispoziție un sistem informațional direct, dedicat, 

integrat și digitalizat care le permite tuturor să-și gestioneze relațiile administrative cu 

facultatea prin intermediul propriilor dispozitive electronice (laptop, smartphone) cu acces 

Internet. Aplicația FSEGA  SIS  (Student  Information  System)  (https://econ.ubbcluj.ro/sis/) 

include  o  serie  de funcționalități precum: acces direct la cele mai noi anunțuri de interes, 

posibilitatea depunerii de cereri pentru eliberare de adeverințe, alegerea disciplinelor 

opționale, acces direct la sistemul 

 

Recomandări: actualizarea listei de conducători de doctorat, crearea unei baze cu 

CVile conducătorilor de doctorat. 

 

Indicatorul este îndeplinit. 

 

Standardul C.2.2. IOSUD / școala Doctorală asigură studenților doctoranzi acces la 

resursele necesare derulării studiilor doctorale.  

IOSUD/Şcoala Doctorală asigură accesul studenților doctoranzi la infrastructura de 

cercetare, sisteme software dedicate verificării gradului de similitudine, baze de date academice 

relevante pentru documentare, inclusiv pentru domeniul Contabilitate. 

 

Indicatorul C.2.2.1. Toți studenții doctoranzi au acces gratuit la o platformă cu baze 

de date academice relevante pentru domeniul de studii de doctorat analizat. 

 

Din RA dar și din discuțiile cu doctoranzii s-a constatat că UBB și SD oferă acces 

doctoranzilor la diverse platforme cu baze academice relevante 

 

1- prin  adresa  instituțională  de  email, doctoranzii pot accesa  resursele  BCU  și  

baza  de  date EBSCO, Discovery  Services (EDS).  

2- prin platforma DSpace www.dspace.bcucluj.ro se poate interogarea full  text a 

bibliotecii digitale, acolo unde a fost posibil acest lucru. 

3- Studenti  au  acces  si  la  bazele  internaționale  de  date  care  sunt  disponibile  

prin  www.e-nformation.ro, la care e abonată UBB. Studentii au acces la cele 

mai importante baze date cu informații  despre  companii  și  piețe  (Thomson  

Reuters  Eikon,  Euromonitor  International Passport și, respectiv, Statista). 

Thomson Reuters Eikon poate fi consultată prin intermediul calculatoarelor 

dedicate din cadrul bibliotecii FSEGA ”Aurel Negucioiu”, pe baza unui permis 

de biblioteca valabil, iar Euromonitor International Passport și Statista pot fi 

consultate prin intermediul  oricărui  dispozitiv  electronic  conectat  la  rețeaua  

https://econ.ubbcluj.ro/eveniment.php,https:/doctorat.ubbcluj.ro/ro/sustinerile-publice-ale-tezelor-de-doctorat/
https://econ.ubbcluj.ro/eveniment.php,https:/doctorat.ubbcluj.ro/ro/sustinerile-publice-ale-tezelor-de-doctorat/
https://econ.ubbcluj.ro/sis/
http://www.dspace.bcucluj.ro/
http://www.e-nformation.ro/
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de  Internet  a  FSEGA,  prin accesarea portalurilor 

https://www.portal.euromonitor.com/, https://www.statista.com/. 

Din interviuri s-a constatat că functioneaza  serviciul  „Întreabă bibliotecarul” ce rulează 

pe aşa numitul sistem de „ticketing” HESK, permiţând o monitorizare atentă a răspunsurilor şi 

întrebărilor şi totodată o conturare a problemelor frecvente pe care cititorii le întâmpină, iar de 

aici remedierea lor. In plus sunt organizate sesiuni online de instrire privind accesul la diferite 

baze de date. 

 

Recomandări: Extinderea continuă a bazelor de date accesibile studenţilor doctoranzi 

Indicatorul este îndeplinit. 

 

Indicatorul C.2.2.2. Fiecare student doctorand are acces, la cerere, la un sistem 

electronic de verificare a gradului de similitudine cu alte creații științifice sau artistice 

existente. 

În cadrul IOSUD există 2 mecanisme pentru prevenirea plagiatului prin utilizarea pe 

bază de abonament a serviciilor iThenticate și Turnitin.  

SDSEGA oferă la cerere acces la verificare originalitate teză prin aplicația Turnitin pe 

care o gestionează Facultatea.  

Fiecare conducator de doctorat are cont in Turnitin si poate verifica gradul de 

similitudine alte tezei la solicitarea doctorandului. 

De   asemenea,   SDSEGA dispune   de   un   Ghid   de   elaborare   a   tezelor   de   

doctorat 

(https://www.econ.ubbcluj.ro/Scoala_Doctorala/Ghid%20de%20redactare%20a%20tezei%20

de%20doctorat.pdf).  

Inainte de sustinere in fata comisie de indrumare, teza este verificata cu ajutorul softului 

de la nivelul IOSUD, conform  Procedurii  privind generarea și analiza Raportului de 

similitudine care poate fi gasită pe linkul (https://doctorat.ubbcluj.ro/wp-

content/uploads/2018/05/Completare-12327.pdf)  

 

Recomandări: Continuarea accesului studenţilor doctoranzi  la sistemele electronice 

pentru verificarea gradului de similitudine 

 

Indicatorul este îndeplinit. 

 

Indicatorul C.2.2.3. Toți studenții doctoranzi au acces la laboratoarele de cercetare 

științifică sau alte facilități în funcție de specificul domeniului / domeniilor din cadrul școlii 

doctorale, conform unor reglementări interne. 

 

Pe baza celor stipulate in Raport şi din discuțiile online cu studenţii doctoranzi şi cu 

cadrele didactice se apreciază că toți studenții doctoranzi au acces facil, fără formalități, la 

laboratoarele de cercetare științifică, alte facilități, ale centrelor de cercetare sau la infrastructura 

de cercetare, cu respectarea regulamentelor de ordine interioară.  

https://www.statista.com/
https://www.econ.ubbcluj.ro/Scoala_Doctorala/Ghid%20de%20redactare%20a%20tezei%20de%20doctorat.pdf
https://www.econ.ubbcluj.ro/Scoala_Doctorala/Ghid%20de%20redactare%20a%20tezei%20de%20doctorat.pdf
ttps://doctorat.ubbcluj.ro/wp-content/uploads/2018/05/Completare-12327.pdf)
ttps://doctorat.ubbcluj.ro/wp-content/uploads/2018/05/Completare-12327.pdf)


 
 

40 
 
 

SDSEGA,  prin intermediul  Facultății  organizează  accesul  studenților  doctoranzi  la  

Biblioteca  proprie,  în laboratoarele de statistică, în sălile și la echipamentele care asigură 

conectarea cu baze de jurnale științifice și baze de date financiare (STATA, Eikon și altele).  

 

Recomandări: continuarea asigurării accesului studenţilor la toate facilitățile necesare 

bunei desfășurări a activităţii acestora. 

 

Indicatorul este îndeplinit. 

 

Criteriul C.3. Gradul de internaționalizare 

Standardul C.3.1. Există o strategie și este aplicată, pentru creșterea gradului de 

internaționalizare a studiilor doctorale.  

La nivelul IOSUD există o strategie și este implementată activ privind creșterea gradului 

de internaționalizare a studiilor doctorale. În primul rînd, sunt încheiate acorduri de mobilitate 

cu universități din străinătate care vizează mobilitatea studenților doctoranzi și a cadrelor 

didactice, iar internaționalizarea activităților este susținută prin participări a studenților la 

diverse manifestări știintifice prestigioase peste hotare, se invită experți și profesori străini 

pentru prelegeri și lecții publici, însă din discuțiile cu absolvenții și studenții doctoranzi se 

dorește intensificarea acestei activității. În cadrul domeniului Contabilitate internaţionalizarea 

este susţinută prin măsuri diverse (invitarea unor experţi străiniți în comisii de susţinere a 

tezelor sau pentru susţinerea de prelegeri, implementarea doctoratului european.). 

 

Indicatorul *C.3.1.1. IOSUD, pentru domeniul de studii evaluat, are încheiate acorduri 

de mobilitate cu universități din străinătate, cu institute de cercetare, cu companii care 

desfășoară activități în domeniul studiat, care vizează mobilitatea studenților doctoranzi și a 

cadrelor didactice (de exemplu, acorduri ERASMUS pentru ciclul de studii doctorale). Cel 

puțin 35% dintre studenții doctoranzi au efectuat un stagiu de pregătire în străinătate sau o 

altă formă de mobilitate, precum participarea la conferințe științifice internaționale. IOSUD 

elaborează și implementează politici și planuri de măsuri care vizează creșterea numărului de 

studenți doctoranzi care participă la stagii de pregătire în străinătate, până la cel puțin 20%, 

care este ținta la nivelul Spațiului European al Învățământului Superior. 

 

Din RA Anexa C.3.1.1.1 Lista acorduri ERASMUS, s-a constatat că s-au semnat 50 de 

acorduri în perioada anilor 2015-2020. 

 Din informația solicitată suplimentar s-a constat că doctoranzii au beneficiat într-un 

procent de peste 35%  in perioada evaluată de mobilități pentru participarea la stagii de pregatire 

in strainatate si conferințe științifice din străinătate.  

Toate referinţele la mobilităţile studenţilor SD sunt documentate ȋn Anexa RA C.3.1.1.2 

Mobilitati doctoranzi; Anexa C.3.1.1.3 Indicatori (Anexa 10) 

Strict pentru domeniile SD Contabilitate, situaţia granturilor ERASMUS ȋn cadrul cărora 

au fost implicaţi studenţi-doctoranzi şi au fost realizate mobilităţi - situaţie extrasă din 
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documentele amintite şi actualizată ȋn baza informaţiei suplimentare, este arătată mai jos 

Mobilități, doctoranzi 

Domeniul 

Contabilitate 

2016/

2017 

2017/

2018 

2018/

2019 

2019/

2020 

2020/2021 Număr  

total de 

studenți 

doctoranzi 

Pondere 

% 

Număr   

studenți 

doctoranzi 

înmatriculați 
 

21 20 21 23 26 111 100 

Număr studenți 

doctoranzi 

înmatriculați 

care au efectuat 

stagiu de 

pregătire sau 

altă formă de 

mobilitate în 

străinătate 

16 3 16 9 0 44 39.64% 

Sursa. Selectat în baza documentelor prezentate suplimentar de către SDSEGA 

Astfel, în perioada analizată 44 doctoranzi au beneficiat de stagiu de pregătire în 

străinătate sau o altă formă de mobilitate, precum participarea la conferințe științifice 

internaționale, acest număr raportat la numărul mediu de doctoranzi va constitui 39,6%. 

Politicile IOSUD cu privire la creșterea numărului de studenți doctoranzi care participă 

la stagii de pregătire în străinătate sunt transpuse la nivelul domeniului Contabilitate prin 

următoarele măsuri: implementarea metodologiei de susținere  financiară a doctoranzilor, 

diversificarea acordurilor ERASMUS, încurajarea mobilităţilor ERASMUS, includerea 

studenţilor doctoranzi în echipele de cercetare ale proiectelor etc. 

Recomandări: promovarea politicilor interne cu privire la  creșterea numărului de     

studenți doctoranzi care participă la stagii de pregătire în străinătate, până la cel puțin 20%, 

în următorii trei ani. 

Indicatorul este îndeplinit. 

Indicatorul C.3.1.2. În cadrul domeniului de studii evaluat este sprijinită, inclusiv 

financiar, organizarea unor doctorate în cotutelă internațională, respectiv invitarea unor 

experți de prim rang care să susțină cursuri / prelegeri pentru studenții doctoranzi. 

Din analiza realizată a rezultat că de-a lungul perioadei supusă evaluării, în cadrul 

programului de pregătire bazat pe studii universitare avansate, au fost invitați mai mulți experți 
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de prim rang să susțină cursuri sau prelegeri pentru studenții doctoranzi. (Anexa 11) 

În perioada 2015-2020, următorii studenți şi-au derulat doctoratul ȋn regim de co-tutelă:  

Nume 

doctorand 

Data 

inmatr

iculare 

Forma 

invatamant 

la 

inmatricula

re 

Conducat

or 

doctorat 

Observatii Statu

s 

actua

l 

Data 

sustinere 

teza 

ZANELLATO 

Gianluca 

01-oct.-

16 

cu frecvență, 

cu bursă 

MEd 

TIRON - 

TUDOR 

Adriana 

Convenție cu Universitatea 

Degli Studi di Salerno, 

Italia, Cond.doctorat 

Conf.dr. Francesca MANES 

ROSSI 

Susți

nut 

17-feb.-

2020 

CIURDAŞ I.R. 

IOANA 

02-oct.-

17 

cu frecvență, 

buget, cu 

bursă MEN 

DEACON

U Adela 

Conventie cotutela cu Univ. 

Coasta de Azur Franța,Cond. 

drt. Prof. Dr. WALLISER 

Elisabeth). 

Anul 

1 de 

gratie 

 

 

Din discuțiile cu absolvenții s-a constatat că UBB sprijină, inclusiv financiar, 

organizarea unor doctorate în cotutelă internațională, dar totuși, persistă unele impedimente 

birocratice legate de organizarea acestui proces.  

Totodată, merită de stipulat și vizibilitatea internaţională a conducătorilor de doctorat 

din cadrul SDSEGA, domeniul Contabilitate care este dovedită în baza CV urilor. 

SDSEGA și Facultatea invită periodic cercetători și profesori care țin prelegeri  utile 

studenților  doctoranzi. Dovezi  ale  acestor  evenimente  se  regăsesc  pe  site-ul   FSEGA 

(https://econ.ubbcluj.ro/eveniment.php). 

 

Recomandări: perfecționarea procedurii de organizare de doctorate în cotutelă 

internaţională. Implementarea politicilor legate de doctoratul european. 

Indicatorul este îndeplinit. 

 

Indicatorul C.3.1.3. Internaționalizarea activităților din cadrul studiilor doctorale este 

susținută prin măsuri concrete (de exemplu, participarea la târguri educaționale pentru 

atragerea de studenți doctoranzi internaționali; includerea experților internaționali în comisii 

de îndrumare sau de susținere a tezelor de doctorat etc.). 

Din discuțiile și analiza RA s-a constatat că cadrul SDSEGA, Contabilitate are loc 

 - Implementarea Doctoratului European (2 persoane, a vedea tabelul de mai sus).  

- Cooptarea de conducători de doctorat din străinătate;  

- cursuri în limbi străine de circulație internațională;  

- Redactarea  tezelor  de  doctorat  în  limbi  străine  de  circulație  internațională.  

 

Recomandări: diversificarea permanentă a acţiunilor de internaţionalizare prin 

includerea experților internaționali în comisii de îndrumare sau de susținere a tezelor de 

doctorat, teze realizate în cotutelă internațională, etc. 

Indicatorul este îndeplinit. 
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IV. ANALIZA SWOT 

 

PUNCTE TARI 

 

- Calitatea și experiența de cercetare a 

conducătorilor de doctorat şi a altor cadre 

didactice – membri ai echipelor de 

îndrumare, care sunt cercetători cu 

vizibilitate și rezultate internaționale.  

- Capacitatea unor conducători de doctorat de 

a coordona teze în limba engleză. 

- Tradiţia şi experienţa în ceea ce priveşte 

pregătirea la doctorat în domeniul 

Contabilitate 

- Cultură instituţională de calitate în procesul 

de instruire; 

- Susținerea internaționalizării prin activitățile 

conducătorilor de doctorat ai domeniului. 

- Atragerea de studenți din alte centre 

universitare. 

- Recunoaşterea  diplomelor  la  nivel  

european,  cu  posibilitatea  obținerii  

doctoratului european; 

- Oferirea  posibilităţilor  de  cercetare  

aplicativă  la  companii  de  profil,  asociații 

profesionale, administrația publică locală; 

- Dezvoltarea temelor de cercetare în 

concordanţă cu domeniile de interes 

constatate în literatura de specialitate, 

actualitatea unor subiecte și exigenţele 

cercetării ştiinţifice; 

- Proiectele de cercetare și instituționale 

existente. 

- Cooperare internă şi internaţională 

-  Facilitarea  deplasărilor  studenților  

doctoranzi  prin  intermediul  diferitelor  

tipuri  de mobilități. 

- Existenţa  resurselor  materiale  adaptate  

condițiilor  existente  în  spațiul  european  al 

cercetării, care asigură condiţii adecvate 

studenților doctoranzi. 

- Dotarea corespunzătoare cu calculatoare, 

laptop-uri, videoproiectoare necesare 

predării în școala doctorală și desfășurării 

activităților de cercetare; 

- Acces gratuit la baze de date internaționale, 

relevante pentru domeniu  

 

 

 

PUNCTE SLABE: 

 

- Numărul relativ mic al conducătorilor de 

doctorat domeniul Contabilitate 

- Lipsa unei  discipline legate de etică 

- Lipsa autonomiei financiare a SD 

- Lipsa feedback-ului din partea studenților 

doctoranzi cu privire la Programul de 

studii și Curricula. 

- Număr relativ mic de teze realizate în 

cotutelă internațională. 

- Insuficiența resurselor financiare alocate 

cercetării. 

- Un număr de cărţi insuficient care se 

publică în edituri străine. 
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OPORTUNITĂȚI  

 

- Posibilitatea instituirii unui sistem de recrutare al 

candidaţilor obiectiv şi stimulativ. 

- Accesarea  de  programe  de  cercetare-dezvoltare  

regionale,  naţionale  şi  europene, programe  care  

sunt  destinate  sau  numai  unităţilor  de  învăţământ  

superior  sau  cu predilecţie acestora; 

- Valorificarea  în  continuare,  la  un  nivel  mai  

ridicat,  a  relaţiilor  deja  consacrate  cu universităţi 

din străinătate pentru mobilități doctoranzi. 

- Pregătire în limba engleză. Programele în limba 

engleză creează premisele realizării unor teze de 

doctorat în limba engleză; 

- Atragerea de doctoranzi străini. Este o oportunitate 

atragerea doctoranzilor străini, pe baza experienţei 

existente; 

- Dinamica deosebită de dezvoltare a regiunii şi a 

oraşului Cluj 

- Mediul economic şi social favorabil realizării unui 

proces educaţional la un nivel ridicat de exigenţă; 

- Menţinerea interesului mediului de afaceri pentru 

profesiile din domeniul Contabilitate 

- Finanţarea și prin intermediul granturilor interne, 

oferite de Universitate 

- Politica generală de stimulare a cercetării la nivelul 

Universității și a Facultății; 

- Programe  de  susţinere  a  infrastructurii  de  inovare  

şi  transfer  tehnologic  la  nivelul Universității. 

- Apartenenţa la asociaţii profesionale cum ar fi EAA, 

care pot susține teme de cercetare aplicative; 

- Valorificarea  în  continuare,  la  un  nivel  mai  

ridicat,  a  relaţiilor  deja  consacrate  cu universităţi  

din  străinătate  pentru  asigurarea  unor  mobilități  

pentru  conducătorii  de doctorat și dezvoltarea de 

proiecte comune. 

- Eforturi instituționale prin proiectele lansate, care să 

permită continuarea procesului de dotare materială şi 

tehnică a facultăţii. 

- Dezvoltarea  noilor  tehnologii  accesibile  studenților  

și  utile  procesului  de  predare-învățare.  

 

AMENINȚĂRI: 

 

- Neatractivitatea studiilor doctorale. O 

scădere a preocupărilor pentru 

asigurarea unui anumit nivel, 

obligatoriu, de cultură generală 

economică a studenţilor; 

- Limitarea opțiunilor de continuare a 

studiilor de cercetare în favoarea celor 

profesionale sau a angajării pe piața 

muncii; 

- Dezinteresul doctoranzilor din 

străinătate,  

- Riscurile sistemice  macroeconomice,  

- Insuficienta finanţare a cercetării 

ştiinţifice din învăţământul superior şi 

valorificare a rezultatelor acesteia; 

- Politică vizibilă a universităţilor 

europene de atragere a absolvenților 

de  master  spre programele doctorale 

proprii. 

- Angajarea studenților doctoranzi cu 

timp parțial sau integral și diminuarea 

timpului alocat cercetării; 

- Accentuarea concurenţei din partea 

altor instituţii de profil din ţară. 
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V. Sinteza calificativelor acordate și a recomandărilor 

 
Nr. 

Crt. 

Tip 

indicator 

(*, IPC) 

Indicator de performanță Calificativ Recomandări 

1  A.1.1.1. Existenţa regulamentelor 

specifice şi aplicarea acestora la nivelul 

şcolii doctorale din care face parte 

domeniul de studii universitare de 

doctorat 

 

Îndeplinit 

 
Perfecționarea sistemului informatic 

în vederea digitalizării pentru 

simplificarea tuturor proceselor ce 

țin de documentație (cerere 

deplasări, finanțare, altele) pentru a 

nu se simți povara birocratismului de 

către studenții doctoranzi. 

Antrenarea mediului de afaceri în 

managementul SD 
 

2  A.1.1.2. Regulamentul școlii doctorale 

include criterii, proceduri și standarde 

obligatorii pentru aspectele specificate în 

art. 17, alin. (5) din Hotărârea Guvernului 

nr. 681/2011 privind aprobarea Codului 

studiilor universitare de doctorat, cu 

modificările și completările ulterioare. 

Îndeplinit Monitorizarea permanentă a cadrului 

normativ național pentru a actualiza 

regulamentele interne. 

 

3  A.1.2.1. Existența și eficacitatea unui 

sistem informatic adecvat pentru 

evidența  studenților doctoranzi și a 

parcursului lor academic. 

Îndeplinit Perfecționarea continuă a sistemului 

informatic pentru evidența studenților 

doctoranzi și a parcursului lor academic. 

 

4  A.1.2.2. Existența și utilizarea unui 

program informatic și dovezi ale utilizării 

sale pentru verificarea procentului de 

similitudine în toate tezele de doctorat 

Îndeplinit Continuarea verificării similitudinii 

pentru toate tezele de doctorat. 

5  A.1.3.1. Existența a cel puțin unui grant 

de cercetare sau de dezvoltare 

instituțională / resurse umane în 

implementare la momentul depunerii 

dosarului de autoevaluare, per domeniu de 

studii doctorale sau existența a cel puțin 2 

granturi de cercetare sau de dezvoltare 

instituțională / resurse umane per 

domeniu de studii doctorale obținute de 

conducătorii de doctorat din domeniul 

evaluat în ultimii 5 ani. Granturile 

abordează teme relevante pentru 

domeniul respectiv și, de regulă, se 

desfășoară cu implicarea studenților 

doctoranzi. 

Îndeplinit Continuarea eforturilor pentru câștigarea 

de noi granturi. 

 

6 * *A.1.3.2. Proporția studenților doctoranzi 

existenți în momentul evaluării, care 

beneficiază pentru minimum șase luni și 

de alte surse de finanțare decât finanțarea 

guvernamentală, prin burse acordate de 

persoane fizice sau juridice sau sunt 

susținuți financiar prin granturi de 

cercetare sau de dezvoltare instituțională / 

resurse umane, este cel puțin 20%. 

Îndeplinit Continuarea acordării de finanțări 

suplimentare, precum și monitorizarea 

acestui indicator în vederea menținerii 

peste procentajul minim cerut de 20%. 

 

7 * *A.1.3.3. Cel puțin 10% din totalul sumelor 

aferente granturilor doctorale obținute de 

universitate prin contract instituțional și 

prin taxe de școlarizare încasate de la 

studenții doctoranzi de la forma de 

învățământ cu taxă se utilizează pentru a 

deconta cheltuielile de formare 

îndeplinit  Perfecționarea mecanismului de 

monitorizare și evidența acestui tip de 

finanțare, motivarea doctoranților de a 

utiliza acest sprijin financiar. 

. 
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profesională ale doctoranzilor 

(participarea la conferințe, școli de vară, 

cursuri, stagii în străinătate, publicare de 

articole de specialitate sau alte forme 

specifice de diseminare etc.). 

8 IPC A.2.1.1. Spațiile și dotarea materială a 

școlii doctorale permit realizarea 

activităților de cercetare, în domeniul 

evaluat, în acord cu misiunea și 

obiectivele asumate (calculatoare, 

software specific, aparatură, echipamente 

de laborator, bibliotecă, acces la baze de 

date internaționale etc.). Infrastructura de 

cercetare și oferta de servicii de cercetare 

sunt prezentate public prin intermediul 

unei platforme de profil. Se va evidenția, 

în mod distinct, infrastructura de cercetare 

descrisă mai sus, achiziționată și 

dezvoltată în ultimii 5 ani. 

Îndeplinit Îmbunătățirea continuă a infrastructurii 

de cercetare şi menţinerea acesteia la 

nivelul exigențelor internaţionale; 

continuarea colaborării cu firmele 

partenere, inclusiv prin utilizarea 

reciprocă a infrastructurilor de cercetare. 

 

9 IPC A.3.1.1. În cadrul domeniului de doctorat 

își desfășoară activitatea minimum trei 

conducători de doctorat și cel puțin 50% 

dintre aceștia (dar nu mai puțin de trei) 

îndeplinesc standardele minimale 

CNATDCU aflate în vigoare la momentul 

realizării evaluării, necesare și obligatorii 

pentru obținerea atestatului de abilitare. 

Îndeplinit Modificarea listei conducătorilor de 

doctorat de pe site 

https://www.econ.ubbcluj.ro/documente2

021/Conduc%C4%83tori%20de%20doct

orat%20%C3%AEn%20activitate%20%

C3%AEn%20anul%20univ.%202020-

2021.pdf în vederea actualizării acesteia.   

Fortificarea SD cu noi cadre. 

 

10 * *A.3.1.2. Cel puţin 50% dintre 

conducătorii de doctorat din domeniul de 

doctorat evaluat sunt titulari în cadrul 

IOSUD, angajați cu încheierea unui 

contract de muncă pe perioadă 

nedeterminată. 

Îndeplinit Procentul de conducători titulari este 

maxim atins, ceea ce permite cooptarea 

noilor conducători de doctorat pentru a 

mări componența acestora. 

 

11  A.3.1.3. Disciplinele din programul de 

pregătire bazat pe studii universitare 

avansate aferente domeniului sunt 

susținute de cadre didactice sau 

cercetători care au calitatea de conducător 

de doctorat / abilitat, profesor / CS I sau 

conferențiar universitar / CS II cu 

expertiză probată în domeniul 

disciplinelor predate sau alți specialiști în 

domeniu care îndeplinesc standardele 

stabilite de instituție pentru funcțiile 

didactice și de cercetare menționate 

anterior, în condițiile legii. 

Îndeplinit Continuarea susținerii disciplinelor de 

către cadre didactice înalt calificate. 

 

12 * *A.3.1.4. Ponderea conducătorilor de 

doctorat care coordonează concomitent 

mai mult de 8 studenţi doctoranzi, dar nu 

mai mult de 12, aflaţi în perioada studiilor 

universitare de doctorat3, nu depăşeşte 

20%. 

Îndeplinit Menţinerea numărului de doctoranzi 

coordonaţi simultan la maximum 8 

pentru fiecare conducător; o repartizare 

mai echilibrată a doctoranzilor pe 

conducători, astfel încât fiecărui 

conducător să-i revină măcar un 

doctorand. 

 

13 IPC A.3.2.1. Cel puțin 50% dintre conducătorii 

de doctorat din domeniul supus evaluării 

prezintă minimum 5 publicații indexate 

Web of Science sau ERIH în reviste cu 

factor de impact sau alte realizări, cu 

semnificație relevantă pentru domeniul 

respectiv în care se regăsesc contribuții de 

nivel internațional ce relevă un progres în 

Îndeplinit Creşterea permanentă a vizibilităţii 

internaţionale a conducătorilor de 

doctorat. 

 

https://www.econ.ubbcluj.ro/documente2021/Conduc%C4%83tori%20de%20doctorat%20%C3%AEn%20activitate%20%C3%AEn%20anul%20univ.%202020-2021.pdf
https://www.econ.ubbcluj.ro/documente2021/Conduc%C4%83tori%20de%20doctorat%20%C3%AEn%20activitate%20%C3%AEn%20anul%20univ.%202020-2021.pdf
https://www.econ.ubbcluj.ro/documente2021/Conduc%C4%83tori%20de%20doctorat%20%C3%AEn%20activitate%20%C3%AEn%20anul%20univ.%202020-2021.pdf
https://www.econ.ubbcluj.ro/documente2021/Conduc%C4%83tori%20de%20doctorat%20%C3%AEn%20activitate%20%C3%AEn%20anul%20univ.%202020-2021.pdf
https://www.econ.ubbcluj.ro/documente2021/Conduc%C4%83tori%20de%20doctorat%20%C3%AEn%20activitate%20%C3%AEn%20anul%20univ.%202020-2021.pdf
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cercetarea științifică – dezvoltare – 

inovare pentru domeniul evaluat. 

Conducătorii de doctorat menționați au 

vizibilitate internațională în ultimii cinci 

ani, constând în: calitatea de membru în 

comitetele științifice ale publicațiilor și 

conferințelor internaționale; calitatea de 

membru în board-urile asociațiilor 

profesionale internaționale; calitatea de 

invitat în cadrul conferințelor sau 

grupurilor de experți desfășurate în 

străinătate sau calitatea de membru al 

unor comisii de susținere a unor teze de 

doctorat la universități din străinătate sau 

în cotutelă cu o universitate din străinătate. 

Pentru ramurile de știință Arte și Știința 

sportului și educației fizice, conducătorii 

de doctorat vor proba vizibilitatea 

internațională în ultimii cinci ani prin 

calitatea de membru în board-urile 

asociațiilor profesionale, prin calitatea de 

membru în comitetele de organizare a 

evenimentelor artistice și competițiilor 

internaționale, respectiv prin calitatea de 

membru în jurii sau echipe de arbitraj în 

cadrul evenimentelor artistice sau 

competițiilor internaționale. 

14 *A.3.2.2. Cel puțin 50% dintre

conducătorii de doctorat arondați unui

domeniu de studii doctorale continuă să fie

activi în plan științific, obținând cel puțin

25% din punctajul solicitat prin

standardele minimale CNATDCU în

vigoare la data evaluării, necesare și

obligatorii pentru obținerea atestatului de

abilitare, pe baza rezultatelor științifice

din ultimii cinci ani.

Îndeplinit Monitorizarea indicatorului pentru a 

fi respectat şi în viitor. 

15 * *B.1.1.1. Raportul dintre numărul

absolvenţilor la nivel de masterat ai altor

instituţii de învăţământ superior din ţară

sau din străinătate care s-au înscris la

concursul de admitere la studii

universitare de doctorat în ultimii cinci ani

şi numărul de locuri finanţate de la bugetul

de stat scoase la concurs în cadrul

domeniului de studii doctorale este de cel

puţin 0,2 sau raportul dintre numărul

candidaților în ultimii cinci ani şi numărul

de locuri finanţate de la bugetul de stat

scoase la concurs în cadrul domeniului de

studii doctorale este de cel puţin 1,2.

Îndeplinit Continuarea atragerii de candidaţi de la 

alte instituţii de învăţământ superior 

şi/sau creşterea numărului de candidaţi 

atraşi cu taxă. 

16 *B.1.2.1. Admiterea la programele de

studii de doctorat se face în baza unor

criterii de selecţie care includ: performanţa

academică, de cercetare și profesională a

candidaţilor, un interes al acestora pentru

cercetarea ştiinţifică sau artistică/sportivă,

publicaţii în domeniu şi o propunere de

temă de cercetare. Un interviu cu

solicitantul este parte obligatorie a

procedurii de admitere.

Îndeplinit 

Menţinerea exigenţelor la admiterea la 

studiile universitare de doctorat. 

17 B.1.2.2. Rata de exmatriculare a

studenţilor doctoranzi, inclusiv în urma

Îndeplinit Continuarea eforturilor pentru păstrarea 

acestui indicator la cel mai mic nivel.   
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renunțării la studii, la 3, respectiv 4 ani de 

la admitere, nu depăşeşte 30%. 

18 B.2.1.1. Programul de pregătire bazat pe

studii universitare avansate cuprinde

minimum trei discipline relevante pentru

pregătirea în cercetarea științifică a

doctoranzilor, dintre care cel puțin o

disciplină este destinată studiului

aprofundat al metodologiei cercetării și /

sau prelucrării statistice a datelor.

Îndeplinit Menţinerea acestui program de pregătire 

şi îmbunătăţirea continuă a conţinutului 

disciplinelor. 

19 B.2.1.2. Există cel puțin o disciplină

dedicată eticii în cercetarea științifică

și proprietății intelectuale sau tematici bine

delimitate pe aceste subiecte în cadrul unei

discipline predate în programul de

pregătire.

Îndeplinit Menţinerea importanţei acordate eticii şi 

integrităţii academice în cadrul studiilor 

doctorale prin elaborarea unei discipline 

separate dedicată eticii în cercetarea 

științifică și proprietății intelectuale 

20 B.2.1.3. IOSUD are create mecanismele

prin care se asigură că programul de

pregătire bazat pe studii universitare

avansate, aferent domeniului evaluat,

vizează ,,rezultatele învăţării", precizând

cunoştinţele, abilităţile şi

responsabilitatea şi autonomia pe care

studenţii doctoranzi ar trebui să le

dobândească după parcurgerea fiecărei

discipline sau prin activităţile de cercetare

Îndeplinit Revizuirea continuă a competenţelor 

transversale din fişele disciplinelor 

pentru a fi puse în concordanţă cu nivelul 

8 de calificare conform Cadrului 

Naţional al Calificărilor (CNC) şi 

Cadrului European al Calificărilor (EQF)  

21 B.2.1.4. Pe întreaga durată a stagiului de

pregătire doctorală, studenții doctoranzi

din domeniu beneficiază de consilierea /

îndrumarea unor comisii de îndrumare

funcționale, aspect reflectat prin

îndrumare și puncte de vedere exprimate

în scris sau întâlniri regulate.

Îndeplinit Îmbunătățirea continuă a activităţii de 

consiliere/îndrumare a doctoranzilor 

22 IPC B.2.1.5. Pentru un domeniu de studii de

doctorat raportul dintre numărul de

studenți doctoranzi și numărul cadrelor

didactice/cercetători care asigură

îndrumarea nu trebuie să fie mai mare de

3:1.

Îndeplinit Asigurarea unui nivel calitativ cât mai 

ridicat al tezelor de doctorat, prin 

alcătuirea unor comisii de îndrumare 

astfel încât să fie asigurată expertiza 

necesară în domeniul de doctorat și 

nivelul optim în ceea ce privește 

capacitatea unui specialist de a face parte 

simultan din mai multe comisii. 

23 IPC B.3.1.1. Pentru domeniul evaluat există

minimum un articol sau o altă contribuţie

relevantă per student doctorand care a

obţinut titlul de doctor în ultimii 5 ani.

Din această listă, membrii comisiei de

evaluare selectează pentru analiză,

aleatoriu, 5 astfel de articole/contribuţii

relevante per domeniu de studii

universitare de doctorat. Cel puțin 3 dintre

articolele selectate prezintă contribuții

originale semnificative în domeniul vizat.

Îndeplinit Continuarea publicării de lucrări 

valoroase în reviste indexate, în special 

în baze de date  Scopus, WoS. 

24 * *B.3.1.2. Raportul dintre numărul de

prezentări ale studenților-doctoranzi care

și- au încheiat studiile doctorale în

perioada evaluată (ultimii 5 ani), inclusiv

cele de tip poster, expoziții, realizate la

manifestări internaționale de prestigiu

(desfășurate în țară sau în străinătate) și

numărul studenților doctoranzi care și-au

încheiat studiile doctorale în perioada

Îndeplinit 

Majorarea acestui indicator pentru 

fiecare doctorand (fiecare doctorand să 

participe cel puțin o dată la manifestări 

științifice), menţinerea unui număr 

ridicat al prezentărilor doctoranzilor la 

manifestări internaţionale de prestigiu. 
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evaluată (ultimii cinci ani) este cel puțin 

egal cu 1. 

25 * *B.3.2.1. Numărul de teze de doctorat 

alocate unui anumit referent provenind de 

la o instituție de învățământ superior, alta 

decât IOSUD evaluată, nu trebuie să 

depășească două (2) pentru tezele 

coordonate de același conducător de 

doctorat, într-un an. 

îndeplinit Continuarea alocării fiecărui referent 

extern a maximum două teze de doctorat 

coordonate de același conducător într-un 

an; verificarea permanentă în cadrul 

şedinţelor CSD/CSUD în care se 

avizează/se aprobă comisiile pentru 

susţinerea tezelor de doctorat 

 

26 * *B.3.2.2. Raportul dintre numărul tezelor 

de doctorat alocate unui anumit referent 

științific provenit de la o altă instituție de 

învățământ superior decât cea în care se 

organizează susținerea tezei de doctorat și 

numărul tezelor de doctorat susținute în 

același domeniu de doctorat din cadrul 

școlii doctorale nu trebuie să fie mai mare 

de 0.3, prin raportare la situația înregistrată 

în ultimii cinci ani. Se analizează doar 

dacă în domeniul de doctorat evaluat au 

fost susținute minimum zece teze de 

doctorat în ultimii cinci ani. 

Îndeplinit Monitorizarea permanentă a indicatorului 

în cadrul şedinţelor CSD/CSUD în care 

se avizează/se aprobă comisiile pentru 

susţinerea tezelor de doctorat 

/CSUD în care se avizează/se 

aprobă comisiile pentru susţinerea 

tezelor de doctorat 

27  C.1.1.1. Şcoala doctorală în care se 

încadrează domeniul de studii universitare 

de doctorat face dovada desfăşurării 

constante a procesului de evaluare şi 

asigurare internă a calităţii acestuia în 

conformitate cu o procedură dezvoltată şi 

aplicată la nivel de IOSUD, printre 

criteriile evaluate regăsindu-se 

obligatoriu: 

a. activitatea ştiinţifică a conducătorilor 

de doctorat; 

b. infrastructura şi logistica necesare 

desfăşurării activităţii de cercetare; 

c. regulamentele și procedurile pe baza 

cărora se organizează studiile doctorale; 

d. activitatea ştiinţifică a studenţilor 

doctoranzi; 

e. programul de pregătire bazat pe studii 

universitare avansate a studenţilor 

doctoranzi; 

f. serviciile de sprijin social și 

academic (inclusiv în privința participării 

la diferite manifestări, publicarea de 

articole șamd) și de consiliere puse la 

dispoziția studenților doctoranzi. 

Îndeplinit Asigurarea transparenței rapoartelor de 

evaluare interna a SD si a conducătorilor 

de doctorat. 

 

28 * *C.1.1.2. Pe parcursul stagiului de 

pregătire doctorală sunt implementate 

mecanisme de evaluare care vizează 

identificarea nevoilor, precum şi nivelul 

general de satisfacţie faţă de programul de 

studii universitare de doctorat, ale 

studenţilor doctoranzi, în vederea 

îmbunătăţirii continue a proceselor 

academice şi administrative. În urma 

analizei rezultatelor obținute, se dovedește 

elaborarea și implementarea unui plan de 

măsuri. 

Îndeplinit 

 

Aplicarea chestionarului de feedback 

separat pe domenii de studii; elaborarea 

unui plan de măsuri în vederea 

remanierii deficiențelor depistate și 

actualizarea permanentă a acestui plan. 

 

29  C.2.1.1. IOSUD publică, pe website-

ul instituției de învățământ superior, 

cu respectarea reglementărilor în vigoare 

Îndeplinit Actualizarea listei de conducători de 

doctorat pe site, crearea unei baze cu CV 

conducătorilor de doctorat. 
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cu privire la protecția datelor, informații 

precum: 

a. regulamentul școlii doctorale; 

b. regulamentul de admitere; 

c. contractul de studii doctorale; 

d. regulamentul de finalizare a studiilor 

care să includă și procedura de susținere 

publică a tezei; 

e. conținutul programelor de pregătire 

bazate pe studii universitare avansate; 

f. profilul științific și ştiinţific, ariile 

tematice / temele de cercetare ale 

conducătorilor de doctorat din domeniu, 

precum și date instituționale de contact 

ale acestora; 

g. lista doctoranzilor din domeniu cu 

informațiile de bază (anul înmatriculării; 

conducător); 

h. informații despre standardele de 

elaborare a tezei de doctorat; 

i. link-uri către rezumatele tezelor de 

doctorat care urmează a fi susținute 

public, precum și data, ora, locul unde vor 

fi susținute acestea, cu cel puțin 20 de zile 

înaintea susținerii. 

30  C.2.2.1. Toți studenții doctoranzi au 

acces gratuit la o platformă cu baze de 

date academice relevante pentru domeniul 

de studii de doctorat analizat. 

Îndeplinit Extinderea continuă a bazelor de date 

accesibile studenţilor doctoranzi 

 

31  C.2.2.2. Fiecare student doctorand are 

acces, la cerere, la un sistem electronic de 

verificare a gradului de similitudine cu 

alte creații științifice sau artistice 

existente. 

Îndeplinit Continuarea accesului studenţilor 

doctoranzi  la sistemele electronice 

pentru verificarea gradului de 

similitudine 

 

32  C.2.2.3. Toți studenții doctoranzi au acces 

la laboratoarele de cercetare științifică sau 

alte facilități în funcție de specificul 

domeniului / domeniilor din cadrul școlii 

doctorale, conform unor reglementări 

interne. 

Îndeplinit Continuarea  asigurării accesului 

studenţilor la toate facilitățile necesare 

bunei desfășurări a activităţii acestora. 

 

33 * *C.3.1.1. IOSUD, pentru domeniul de 

studii evaluat, are încheiate acorduri de 

mobilitate cu universități din străinătate, 

cu institute de cercetare, cu companii care 

desfășoară activități în domeniul studiat, 

care vizează mobilitatea studenților 

doctoranzi și a cadrelor didactice (de 

exemplu, acorduri ERASMUS pentru 

ciclul de studii doctorale). Cel puțin 35% 

dintre studenții doctoranzi au efectuat un 

stagiu de pregătire în străinătate sau o altă 

formă de mobilitate, precum participarea 

la conferințe științifice internaționale. 

IOSUD elaborează și implementează 

politici și planuri de măsuri care vizează 

creșterea numărului de studenți doctoranzi 

care participă la stagii de pregătire în 

străinătate, până la cel puțin 20%, care 

este ținta la nivelul Spațiului European al 

Învățământului Superior. 

Îndeplinit Promovarea  politicilor interne cu privire 

la  creșterea numărului de       studenți 

doctoranzi care participă la stagii de 

pregătire în străinătate, până la cel puțin 

20%, în următorii trei ani. 

 

34  C.3.1.2. În cadrul domeniului de studii Îndeplinit Perfecționarea procedurii de organizare 
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evaluat este sprijinită, inclusiv financiar, 

organizarea unor doctorate în cotutelă 

internațională, respectiv invitarea unor 

experți de prim  rang care să susțină 

cursuri / prelegeri pentru studenții 

doctoranzi. 

de doctorate în cotutelă internaţională. 

Implementarea politicilor legate de 

doctoratul european. 

 

35  C.3.1.3. Internaționalizarea activităților 

din cadrul studiilor doctorale este 

susținută prin măsuri concrete (de 

exemplu, participarea la târguri 

educaționale pentru atragerea de studenți 

doctoranzi internaționali; includerea 

experților internaționali în comisii de 

îndrumare sau de susținere a tezelor de 

doctorat etc.). 

Îndeplinit Diversificarea permanentă a acţiunilor de 

internaţionalizare prin includerea 

experților internaționali în comisii de 

îndrumare sau de susținere a tezelor de 

doctorat, teze realizate în cotutelă 

internațională, etc. 
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VI. Concluzii și recomandări generale

Prezentul raport de evaluare externă periodică a fost realizat pentru evaluarea 

Domeniului de studii universitare de doctorat Contabilitate în Universitatea Babeş-Bolyai. 

Tipul evaluării: evaluare externă periodică. 

Perioada vizitei de evaluare: 02-05 noiembrie 2021. 

Pe baza celor prezentate în acest raport se poate aprecia faptul că domeniul de doctorat 

are o misiune clară și bine definită, iar obiectivele răspund exigențelor pieţei muncii şi cerințelor 

societăţii, în general. Pregătirea doctoranzilor înmatriculați în domeniul Contabilitate se 

realizează conform legislației României în vigoare și este corespunzătoare cerințelor de nivel 8 

CNC/EQF. 

Domeniul de doctorat Contabilitate beneficiază de o serie de puncte forte, precum 

calitatea și potențialul resursei umane, infrastructura de cercetare, curricula adaptata permanent 

la cerinţele europene, existența granturilor, pregătire în limba engleză, atragerea de doctoranzi 

străini, menţinerea interesului mediului de afaceri pentru profesiile din domeniul Contabilitate, 

politica generală de stimulare a cercetării la nivelul UBB; asigurarea  unor  mobilități  pentru  

conducătorii  de doctorat și doctoranzi și dezvoltarea de proiecte comune,  dezvoltarea  noilor  

tehnologii  accesibile  studenților  și  utile  procesului  de  predare-învățare, eurodoctorat. 

Totodată, domeniul are perspective de fructificare a multiplelor oportunități printre care 

menționăm dinamica deosebită de dezvoltare a regiunii şi a orașului Cluj, mediul economic și 

social favorabil realizării unui proces educațional la un nivel ridicat de exigență, larga 

diversitate de teme oferite de domeniul economico-financiar, cotutelă internațională. 

Se recomandă pentru contracararea punctelor slabe dintre care cele mai importante se 

consideră a fi consolidarea numărului conducătorilor de doctorat, creșterea numărului de teze 

realizate în cotutelă internațională, creșterea numărului de studenți care aplică în programul 

ERASMUS sau  alte tipuri de mobilități pentru minimum 6 luni. 

Având în vedere faptul că cei 35 din 35 indicatori  (100%) sunt îndepliniți  și, conform 

previziunilor strategice ale Domeniului doctoral Contabilitate, respectiv IOSUD UBB, în 

calitatea mea de expert internațional membru al comisiei de evaluare din partea ARACIS, 

propun Menținerea acreditării domeniului de studii universitare de doctorat 

Contabilitate din cadrul Universității Babeş-Bolyai. 

Expert: Perciun Rodica 
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Anexa 1  DOVEZI VERIFICARE SITE 
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Anexa 2. Dovezi Granturi 
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CRITERII DE ADMITERE pentru examenul de 
ADMITERE la DOCTORAT domeniul Contabilitate 

sesiunea 2021-2022 
 

 Conducător de doctorat: Prof. univ. dr. Deaconu Adela  

a) Criteriile de evaluare şi selecţie a candidaţilor: 

Proba I:20% probă scrisă de specialitate, pe baza tematicii de admitere la doctorat domeniul Contabilitate; 

 

Proba II:80% probă orală – prezentarea unui proiect științific, din care jumătate se prezintă în limba 

străină pentru care candidatul deține competențe lingvistice. 

Pentru conceperea proiectului științific se recomandă următoarele: 

- Proiectul se depune în format fizic sau se transmite electronic conducătorului de doctorat pâna în 

preziua susținerii și se prezintă prin intermediul suporturilor dinamice (PP, Prezi, Latex) în cadrul 

unei întâlniri față în față sau online; 

- Aspecte de conținut: se analizează și comentează minim 5 articole din fluxul științific internațional 

pe o temă care se încadrează în tematica de doctorat; structura proiectului: pagină de titlu, 

introducere, cuprins, conținut, concluzii (minim o pagină), bibliografie; 

- Aspecte de formă: 12-15 pagini inclusiv bibliografia; distanța între rânduri și mărimea 

caracterelor: 1, 12. 

b) Criterii de departajare: 

 Activitate publicistică sau profesională în domeniu; 

 Media de absolvire nivel master. 

 

CRITERII DE ADMITERE pentru examenul de 
ADMITERE la DOCTORAT domeniul CONTABILITATE 

sesiunea 2021-2022 
 Conducător de doctorat: Prof. univ. dr. Adriana Tiron-Tudor  

 

 

ȘCOALA DOCTORALĂ ȘTIINȚE ECONOMICE ȘI GESTIUNEA 

AFACERILOR 

 

 

 

 

 

 

Facultatea de Științe Economice și Gestiunea Afacerilor 
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a) Criteriile de evaluare şi selecţie a candidaţilor: 

Proba I:50% probă scrisă de specialitate, pe baza tematicii de admitere la doctorat domeniul Contabilitate; 

Tehnoredactarea se realizeaza in limba engleză 

Proba II:50% proba orală- prezentarea proiectului de cercetare științifica in limba engleză, urmat de o 

sesiune de intrebari si raspunsuri. Proiectul se depune în format fizic la data susținerii și se susține pe baza 

unei prezentari PPT . Proiectul contine analiza a minim 5 articole din fluxul științific internațional pe tema 

subiectului de cercetare propus in proiect.  Structura proiectului: pagină de titlu, introducere, stadiul 

cunoasterii subiectului, pe baza celor 5 articole analizate, intrebarea de cercetare, metodologia 

propusa, concluzii, bibliografie. Proiectul se dezvolta pe maxim 15 pagini inclusiv bibliografia; scris cu 

caractere Times new Roman , fonturi de marime 12, spatiere 1,5 intre randuri si formatat justify.  

Element suplimentar solicitat la dosarul de candidatură:  

      Certificat de competență lingvistică: Engleză sau Franceză. 

b) Criterii de departajare: 

 Media generala de absolvire a facultatii nivel master in domeniul de specialitate; 

 Media generala de absolvire a facultatii nivel licenta in domeniul de  specialitate; 

 Numărul de articole științifice publicate pe domeniu, urmat de numărul de participări 

la conferințe/ workshop-uri cu prezentări pe domeniu. 
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Facultatea de Științe Economice și Gestiunea Afacerilor 

Str. Teodor Mihali nr. 58-60 

Cluj-Napoca, RO-400951 

Tel.: 0264-41.86.52-5 Școala doctorală Științe Economice și Gestiunea Afacerilor 

 

Str. Teodor Mihali nr. 58-60 

Cluj-Napoca, RO-400591 

Tel.: 0264-41.86.52-5 

Fax: 0264-41.25.70 

econ@econ.ubbcluj.ro  

www.econ.ubbcluj.ro 
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ȘCOALA DOCTORALĂ: ȘTIINȚE ECONOMICE ȘI GESTIUNEA AFACERILOR 

Departamentul de Contabilitate și Audit        

Disciplina: Cercetare pentru raportarea financiară. De la prescripții la cazuri practice 

Anul universitar: 2020-2021 

PROGRAMA ANALITICĂ 
PARTEA I. RAPORTARE FINANCIARĂ ȘI STANDARDE CONEXE 

Tematica 4. Raportare financiară 

4.1. Conținut, organisme de normalizare, standarde 

4.2. Corolar al standardelor de raportare financiară (IAS/IFRS) 

Tematica 5. Standarde de evaluare pentru raportarea financiară 

5.1. Standarde de evaluare a activelor/ proprietăților și organisme de normalizare 

5.2. Standarde de evaluare dedicate raportării financiare 

PARTEA a II-a. TEHNICI DE CERCETARE APLICABILE RAPORTĂRII FINANCIARE 

Tematica 1. Tehnici adaptate de culegere a datelor 
1.1. Analiza documentelor și studiul de caz 

 1.2. Interviul și chestionarul 

Tematica 2. Tehnici adaptate de cercetare calitativă 
2.1. Istoriografia și cercetarea documentară 

 2.2. Cercetarea interpretativ-normativă. Analiza de conținut 

 2.3. Cercetarea critică 

 Tematica 3. Tehnici adaptate de cercetare cantitativă 

3.1. Cercetarea bazată pe tehnici statistice 

3.2. Utilizarea unor tehnici de analiză economică 

PARTEA a III-a. CERCETARE APLICATĂ RAPORTĂRII FINANCIARE. DEZBATERE DE 

CAZURI 

Tematica 6. Implementarea IFRS pentru companii mari și IMM-uri 

6.1. Teorii și metode de cercetare aplicate 

6.2. Rezultate de comentat: factori de influență, grad de implementare, utilitate standarde, 

nevoi ale utilizatorilor, impactul adoptării 

Tematica 7. Contabilitatea valorii juste 
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7.1. Teorii și metode de cercetare aplicate 

7.2. Rezultate de comentat: contribuții la controversa privind abordări, definiții și aplicații ale 

valorii juste, teste de relevanță informațională, testarea altor caracteristici ale informației 

financiare 

Tematica 8. Convergența contabilă și convergența în evaluare 

8.1. Teorii și metode de cercetare aplicate 

8.2. Rezultate de comentat: efectul unor interacțiuni dintre standardele de raportare financiară 

și standardele conexe, utilitatea standardelor conexe raportării financiare, consistența 

convergenței și trenduri anticipate 

Tematica 9. Evoluția raționamentului profesional 

9.1. Teorii și metode de cercetare aplicate 

9.2. Rezultate de comentat: influențe culturale asupra practicii, beneficii ale noilor practici 

pentru utilizatorii raportării financiare 

Tematica 10. Raportare financiară – interes public – schimbare socială 

10.1. Teorii și metode de cercetare aplicate 

10.2. Rezultate de comentat: influențe asupra formulării politicilor de raportare financiară, 

statul, dihotomia principii - reguli, declinul axelor de separare a sistemelor de raportare 

financiară, paradigme alternative 

 

Bibliografie: 

 

Albu C.N., Albu N., Alexander D. (2014), When global accounting standards meet the local context – 

Insights from an emerging economy, Critical Perspectives on Accounting, 25:489-510. 

Alexander D., Archer S. (2000) On the myth of ’Anglo-Saxon’ financial accounting, The International 

Journal of Accounting, 35 (4):539-557. 

Barth M., Landsman W.R., Lang M.H. (2008), International accounting standards and accounting quality, 

Journal of Accounting Research, 46(3):467-498. 

Bartov E., Goldberg S., Kim M. (2005), Comparative value relevance among German, US, and 

International accounting standards: a German stock market perspective, Journal of Accounting, Auditing 

and Finance, 20(2):95-119. 

Cairns D. (1997), The future shape of harmonization: a reply, European Accounting Review, 6(2):305-348. 

Carnegie G.D., Napier C.J. (2002), Exploring comparative international accounting history,  Accounting, 

Auditing & Accountability Journal, 15(5):689-718. 

Casta J.F., Colasse B. (eds). (2001) Juste valeur-enjeux techniques et politiques, Paris: Ed. Economica et 

Mazars. 
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Chelcea S. (2007), Metodologia cercetării sociologice. Metode cantitative şi calitative. Ed. a 3-a, 

București:Ed. Economica. 

Collier P.M. (2003), Accounting for managers – Interpreting accounting information for decision-making, 

Chichester: Wiley. 

Collis J., Jarvis R. (2002), Financial information and the management of small private companies, Journal 

of Small Business and Enterprise Development, 9(2):100-110. 

Deaconu A. (2009), Valoarea justă – concept contabil, Bucureşti: Editura Economică. 

Deaconu A. (2012), Accounting models and influential factors in post-communist Romania, International 

Journal of Critical Accounting, 4(2):194-216, DOI: 10.1504/IJCA.2012.046381. 

Deaconu A., Buiga A. (2012), Accounting reasoning evolution: A case study of Romania, International 

Journal of Accounting and Finance, 3(3):237 - 272, DOI: http://dx.doi.org/10.1504/IJAF.2012.048504. 

Deaconu A., Buiga A., Strouhal J. (2012), SMEs Financial Reporting: Attitudes towards IFRS for SMEs, 

Studia Oeconomica, 57(1):101-122.  

Deaconu A., Buiga.A., Nistor C.S. (2011), The value relevance of fair value. Evidence for tangible assets 

on the Romanian market, Transition Studies Review, 17:151- 169, DOI 10.1007/s11300-010-0131-9. 

Deaconu A., Cuzdriorean D.D. (2016), Accounting and the state in post-communist Romania, African 

Journal of Accounting, Auditing and Finance, 5(1):59-93, DOI: 10.1504/AJAAF.2016.077600. 

Deaconu A., Filip C.I. (2017), The economy and accounting Sophistication: An overview of Transylvania, 

Accounting History, 22(1):92-123, DOI: https://doi.org/10.1177/1032373216668183. 

Duțescu A. (2000), Informația contabilă și piețele de capital, București: Ed. Economică. 
Eisenhart K.M. (1989), Building theories from case study research, The Academy of Management Review, 

14(4):532-550. 

Feleagă N., Malciu L. (2002), Politici şi opţiuni contabile, Bucureşti: Ed. Economică. 

Hitz J.-M. (2007), The decision usefulness of fair value accounting – a theoretical perspective, European 

Accounting Review, 16(2):323-262. 

Hofstede G. (1983), Dimensions of national cultures, International Studies of Management & 

Organization, 13(1-2):46-71. 

Hung M., Subramanyam K.R. (2007), Financial statement effects of adopting international accounting 

standards: the case of Germany, Accounting Studies, 12:623-657. 

International Accounting Standards Board (IASB) (2013), Standardele Internaţionale de Contabilitate, 

Bucureşti: CECCAR. 

International Valuation Standards Council (IVSC) (2013), Standarde Internaţionale de Evaluare, 

Bucureşti: ANEVAR. 

Ionaşcu I., Ionaşcu M., Olimid L., Calu D.A. (2007), An empirical evaluation of the costs of harmonizing 

Romanian accounting with international rules (EU Directives and IAS/IFRS), Accounting in Europe, 

4:169-206. 

Istrate C. (2012), Impact of IFRS on Romanian accounting and tax rules for fixed tangible assets, 

Accounting and Management Information Systems, 11(2):243-263. 

http://dx.doi.org/10.1504/IJAF.2012.048504
https://doi.org/10.1177/1032373216668183
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Johnson R.B., Onwuegbuzie A.J., Turner L.A. (2007), Toward a definition of mixed methods research, 

Journal of of mixed methods research, 1:112-133. 

Larcker D., Rusticus T. (2010), On the use of instrumental variables in accounting research, Journal of 

Accounting and Economics, 49(3):186–205. 

Lehman C., Tinker T. (1987), The real cultural significance of accounts, Accounting, Organizations and 

Society, 12(5):503-522. 

Mustaţă R.V. (2008), Sisteme de măsurare a armonizării şi diversităţii contabile – între necesitate şi 

spontaneitate, Cluj-Napoca: Casa Cărţii de Ştiinţă Publishing House. 

Nobes C. (1983), A judgmental international classifications of financial reporting practices, Journal of 

Business, Finance & Accounting, 10(1):1-19. 

Nobes C., Parker, R. (1995), Comparative International Accounting, 4th edition, Cambridge: Prentice Hall. 

Smith M. (2003), Research methods in accounting, London: Sage. 

Spitzeck H., Hansen E.G. (2010), Stakeholder governance, how stakeholders influence corporate decision 

making, Corporate Governance, 10(4):378-391.  

The Writting Studio (2017), Writting@CSA Guide, Survey Research, 

https://writing.colostate.edu/guides/guide.cfm?guideid=68 

Tiron Tudor A., Muțiu Al. (2007), Important stages in the development of Romanian accounting profession 

(from 1800 up to now), Spanish Journal of Accounting History, 6:183-99. 

Yin R.K. (1984), Case study research – Design and methods, Applied Social Research Methods, 5, 

London: Sage. 

Zhang T, Ramakrishnon R, Livny M (1996), BIRCH: Method for very large databases, in Proceedings of the 

ACM, Management of Data, Montreal, Canada, 103-114. 

Modul de evaluare a cunoștințelor : Proiect 

 

     Titular de disciplină 

      Prof.univ.dr. Adela Deaconu  

 

 

 

 

 

 

http://www.sciencedirect.com/science/journal/01654101
http://www.sciencedirect.com/science/journal/01654101
http://www.sciencedirect.com/science/journal/01654101/49/3
https://writing.colostate.edu/guides/guide.cfm?guideid=68
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UNIVERSITATEA „BABEŞ-BOLYAI” CLUJ-NAPOCA 

Faculty of Economics and Business Administration 

SEGA doctoral school 

Academic year: 2021-2022 

Detailed class content 

 

Class title: Research methodology and academic writing techniques 

Place where the classes are held: Faculty of economics and business administration  

 

1. Techniques for academic writing and presenting research results (Latex)  
2. Scientometrics. Bibliographical databases (Clarivate Analytics, Scopus etc) 
3. Types of research and methodologies in economic sciences  
4. Ethical and academic integrity issues in economic sciences 
5. Identifying the research topic and planning the research 
6. Identifying the state of the art. Critical reading of the research literature 
7. Formulating the research question, establishing the conceptual framework for research, 

formalizing, modeling. 
8. Models validation. Designing studies and experiments 
9. Qualitative and quantitative research methods in economic sciences 
10. Disseminating results by publishing. Journal selection, publishing phases 
 

References 

1. D. Ethridge, Research methodology in applied economics, organizing, planning and 

conducting economic research, Blackwell, 2004 

2. A. Bryman, E. Bell, Business Research Methods. Oxford University Press, 2011 

3. C. Karlsson, C. (Ed.) Researching operations management. Routledge, London, 20101  

 

 

Facultatea de Științe Economice și Gestiunea Afacerilor 
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4. K. M. Eisenhardt, M.E. Graebner, Theory building from cases: Opportunities and 
challenges. Academy of Management Journal, 50(1), 25-32, 2007 

5. H. Boer, Holweg, M., Kilduff, M., Pagell, M., Schmenner, R., & Voss, C. (2015). Making a 
meaningful contribution to theory. International Journal of Operations & Production 
Management, 35(9), pp. 1231-1252, 2015 

6. H.J. Holz, A. Applin, et al. Research Methods in Computing: What are they, and how 

should we teach them?, Proceedings of ITiCSE 2006, ACM Press 

7. T. Oetiker, The not so short introduction to Latex. 2014, 

https://tobi.oetiker.ch/lshort/lshort.pdf 

8. Latex documentation http://latex-project.org/guides/ 

9. M. Mutascu, Articolul stiintific in economie: de la scriere la publicare (Romanian Edition), 
CreateSpace Independent Publishing Platform, 2016 
 

 

          Teachers, 

       Prof.dr. Gheorghe Cosmin Silaghi  

Prof.dr. Levente Szasz 
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Anexa 6 

Doctoranzi și Comisii de îndrumare, domeniul Contabilitate, 2016-2020 

 

     

Cond drd an doctorand comisie statut teza 

Prof.dr. Tiron-

Tudor Adriana 

2014 1 

HURGHIȘ I. 

Rareș  

Prof.univ.dr. Adela 

Deaconu buget S sept 2021 

2015 2 

Conf.univ.dr Carmen 

Bonaci     

2016 3 

Lect.univ.dr. Alin 

Ienciu     

Prof.dr. Tiron-

Tudor Adriana 

2014 1 

CODOREAN I. 

Dorin - Mihai  

Conf. dr. Grosan 

Adrian,FSEGA buget EX 30 sept 2021 

2015 2 

Lect.dr. Boța Avram 

Cristina, FSEGA     

2016 3 

Lect.dr. Fulop 

Melinda Timea     

Prof.dr. Tiron-

Tudor Adriana 
2015 1 

FARAGALLA M. 

Widad Atena 

Prof.dr. Deaconu 

Adela, FSEGA buget S iul 2018 

  2016 2   

Conf.dr. Muțiu 

Alexandra Ileana, 

FSEGA     

  2017 3   

Prof.dr. Macarie 

Felicia Cornelia, 

FSPAC     

Prof.dr. Tiron-

Tudor Adriana 
2015 1 

MARTIN V. 

Diana-Lavinia 

Prof.dr. Matiș 

Dumitru, FSEGA buget R 30 martie 2021 

  2016 2   
Conf.dr. Filip Crina, 
FSEGA     

  2017 3   
Lect.dr. Ienciu Alin 

Ionel, FSEGA     

Prof.dr. Tiron-
Tudor Adriana 

2016 1 
ZANELLATO L. 
Gianluca 

Conf.dr. Nistor 

Cristina Silvia, 

FSEGA buget S feb 2020 

  2017 2   
Lect.dr. Boța Avram 

Cristina, FSEGA     

  2018 3   
Lect.dr. Ienciu Alin 
Ionel, FSEGA     

Prof.dr. Tiron-
Tudor Adriana 

2017 1 

MARINA V. 

Alexandra 

Gabriela 

Conf.dr. FILIP 
Crina,FSEGA 

taxa gratie 

  2018 2   
Conf.dr. MULLER 

Victor,FSEGA     

  2019 3   
Conf.dr. FEKETE 
Szilvester,FSEGA     

Prof.dr. Tiron-

Tudor Adriana 
2017 1 

MĂGDAȘ N. 

Nicolae 

Conf.dr. Popa 

Irimie,FSEGA buget gratie 

  2018 2   
Conf. dr. Grosan 

Adrian,FSEGA     

  2019 3   
Lect.dr. Fulop 
Melinda Timea     

Prof.dr. Tiron-

Tudor Adriana 
2017 1 DAN I. Anamaria 

Conf.dr. NISTOR 

Cristina,FSEGA buget gratie 

  2018 2   

Conf.dr. BOTA 

AVRAM 

Cristina,FSEGA     

  2019 3   
Conf.dr. Ștefănescu 

Cristina,FSEGA     

Prof.dr. Tiron-

Tudor Adriana 
2018 1 

ARDELEAN P. 

Alexandra Patricia    

 Conf.dr. Boța Avram 

Cristina, FSEGA taxa S iul 2018 

  2019 2   
Conf.dr. Popa Irimie,, 

FSEGA     

  2020 3   
Conf.dr. Groșanu 
Adrian, FSEGA     

Prof.dr. Tiron-

Tudor Adriana 
2018 1 

MANOLACHI I. 

(cas.MOISE )  

Conf.dr. Nistor 

Cristina, FSEGA buget gratie 

  2019 2 Ecaterina Monica     
Conf.dr. Ștefănescu 

Cristina, FSEGA     
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  2020 3   
Conf.dr. Ienciu Alin, 

FSEGA     

Prof.dr. Tiron-

Tudor Adriana 
2019 1 

IAKAB E.C. 

Endre Mate 

Conf.univ.dr. Cristina 

Nistor, FSEGA buget EX 30 mar 2020 

  2020 2   
Conf.univ.dr. Cristina 
Ștefănescu, FSEGA     

  2021 3   
Conf.univ.dr. Kerekes 

Kinga, FSEGA     

Prof.dr. Tiron-
Tudor Adriana 

2019 1 
DONȚU F.C. 
Adelina Nicoleta  

Conf.univ.dr. Cristina 
Boța Avram, FSEGA buget   

  2020 2   
Conf.univ.dr. Cristina 

Ștefănescu, FSEGA     

  2021 3   

Conf.univ.dr. 

Ramona Lacurezean, 
FSEGA     

Prof.dr. Tiron-

Tudor Adriana 
2020 1 

CORDOŞ O.P. 

ANDREEA 

Conf.univ.dr. Cristina 

Boța Avram, FSEGA taxa   

  2021 2   
Conf.univ.dr. 
Ramona Lacurezean, 

FSEGA     

  2022 3   
Lect.univ.dr. Andreea 
Carstea, FSEGA     

Prof.dr. Tiron-

Tudor Adriana 
2020 1 

NEGREAN M/L 

MIRELA  

Conf.univ.dr. Cristina 

Ștefănescu, FSEGA buget   

  2021 2   
Conf.univ.dr. Cristina 

Nistor, FSEGA     

  2022 3   
Lect.univ.dr. Andreea 
Carstea, FSEGA     

Prof.dr. Tiron-
Tudor Adriana 

2020 1 

PORUMBĂCEAN 

C.P. TEODORA 

CEZARA  

Conf.univ.dr. Cristina 
Boța Avram, FSEGA 

buget   

  2021 2   
Conf.univ.dr. Adrian 

Grosanu, FSEGA     

  2022 3   
Lect.dr. Fulop 
Melinda Timea, 

FSEGA     

Prof.dr. Tiron-

Tudor Adriana 
2020 1 

VAIDA 
(Zanellato)E. 

ANAMARIA 

Conf.univ.dr. Cristina 

Ștefănescu, FSEGA 
buget   

  2021 2   
Conf. univ.dr. Alin 
Ienciu, FSEGA     

  2022 3   
Lect.univ.dr. Andreea 

Carstea, FSEGA     

  
2014 1 

RUSU A. 

Augustin  

Conf.dr. GROSANU 

Adrian, FSEGA taxa EX 30 sept 2021 

Prof.dr. Matiș 
Dumitru 2015 2 

  
Conf.dr. Popa Irimie, 
FSEGA     

  
2016 3 

  
Conf.univ.dr.Fatacean 

Gheorghe     

  2016 1 

COTOI (căs. 
MŰLLER) I. 

Camelia - Ancuța 

Prof.dr. Mureșan 
Mariana Leontina, 

FSEGA buget gratie 

Prof.dr. Matiș 

Dumitru 
2017 2 

Conf.dr. Bonaci 
Carmen Giorgiana, 

FSEGA     

  2018 3 

Lect.dr. 

Cuzdrioreanu-Vladu 
Alina Beattrice,      

  2017 1   
Conf.dr. Alexandra 

MUȚIU,FSEGA buget gratie 

Prof.dr. Matiș 
Dumitru 

2018 2 

PUȘCAȘ 

O.Antonia 

Cosmina 

Conf.dr. Victor 
MULLER, FSEGA 

    

  2019 3   

Conf.dr. Carmen 

Georgiana  BONACI, 

FSEGA     

  2017 1   
Prof.dr. MURESAN 

Mariana, FSEGA buget S mai 2021 

Prof.dr. Matiș 
Dumitru 

2018 2 
RAITA V. Viorel 
Gabriel 

Conf.dr. MULLER 
Victor, FSEGA     

  2019 3   
Conf.dr. GROSANU 

Adrian, FSEGA     

Prof. univ.dr. 
Deaconu Adela 

2017 1   
Prof.dr. Anuța 
BUIGA, FSEGA buget gratie 
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  2018 2   
Conf.dr. Carmen 

BONACI, FSEGA     

  2019 3 
CIURDAȘ I.R. 
Ioana 

Lect.dr.Beattrice  

CUZDRIOREAN-

VLADU      

Prof. univ.dr. 

Deaconu Adela 
2017 1   

Prof.dr. Dorina 

LAZAR, FSEGA buget gratie 

  2018 2   

Lect.dr. 
SZILVESZTER 

FEKETE PALI-

PISTA, FSEGA     

  2019 3 
TOTHĂZAN I. N. 

Helga Flavia 

Lect.dr. Dan 

CUZDRIOREAN-

VLAD, FSEGA 
 

     

Prof. univ.dr. 
Deaconu Adela 

2018 1   
Prof.dr. Anuța 
BUIGA, FSEGA     

  2019 2   

Prof.univ.dr. Silaghi 

Gheorghe Cosmin, 

FSEGA     

  2020 3 
BĂBȚAN V.    

Silviu   Ionuț       

Lect.dr. Dan 

Cuzdriorean Vladu buget gratie 

Prof. univ.dr. 

Deaconu Adela 
2018 1   

Prof.dr. Dorina Lazăr, 

FSEGA     

  2019 2   
Conf.dr. Crina Filip, 

FSEGA     

  2020 3 
SUCIACHI I. 

Maria Andreea                

Conf.dr.Sorin Adrian 

Achim, FSEGA taxa gratie 

Prof. univ.dr. 

Deaconu Adela 
2019 1   

Conf.univ.dr.Carmen 

Bonaci, FSEGA buget   

  2020 2   
Conf.univ.dr.Alin 

Ienciu Ionel, FSEGA     

  2021 3 
MARIAN F.O 

Radu            

Conf.univ.dr. Cristian 

Litan, FSEGA     

Prof. univ.dr. 

Deaconu Adela 
2019 1 

PORUMB V. 

Raluca Maria    

Conf.univ.dr.Crina 

Filip, FSEGA taxa Ex 2020 

  2020 2   
Conf.univ.dr.Cristina 

Nistor, FSEGA     

  2021 3   
Prof.univ.dr. Cristian 
Dragoș, FSEGA     

Prof. univ.dr. 

Deaconu Adela 
2020 1 

FULOP I.L. 

RENATA  

Prof.univ.dr. Buiga 

Anuța 
buget   

  2021 2   
Conf.univ.dr. Filip 
Crina Ioana 

    

  2022 3   
Conf.univ.dr. Victor 

Muller 
    

Prof. univ.dr. 

Deaconu Adela 
2020 1 

GEORGIOU 
GEORG 

ANDREAS  

Prof.univ.dr. Lazăr 

Dorina 
taxa   

  2021 2   
Conf.univ.dr. Carmen 

Bonaci 
    

  2022 3   
Prof.univ.dr. Silaghi 

Gheorghe 
    

Prof. univ.dr. 

Deaconu Adela 
2020 1 

MOS M.D. 

ROBERT 
CATALIN  

Conf.univ.dr. Pochea 

Miruna 
buget   

  2021 2   
Prof.univ.dr. Dragoș 

Cristian 
    

  2022 3   
Conf.univ.dr. Zoicaș 
Ienciu Adrian 

    

Prof. univ.dr. 

Deaconu Adela 
2020 1 

PUȘCAȘ R.V. 

GEORGIANA  

Conf.univ.dr. Nistor 

Cristina 
buget   

  2021 2   
Conf.univ.dr. Carmen 
Bonaci 

    

  2022 3   
Conf.univ.dr. Filip 

Crina Ioana 
    

Prof. univ.dr. 

Dumbrava 

Partenie 

2019 1 
MIRON A. 

Gabriela Monica  

Conf.univ.dr. 
Gheorghe Fătăceanu, 

FSEGA taxa S iunie 2021 

2020 2   
Conf.univ.dr.Popa 

Irimie, FSEGA     
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2021 3   

Prof.univ.dr. Ramona 

Răchișan,Facultatea 

de Business     
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Anexa 10  

 

Nume Prenume 

Data 

plecarii 

Data 

revenirii 

Oras de 

destinatie 

Tara de 

destinatie Scop 

1.  

Cordos George Silviu 04.05.2016 06.05.2016 Oxford 

Marea 

Britanie conferinta 

2.  Cordos GeorgeSilviu 26.05.2016 28.05.2016 Praga R. Ceha conferinta 

3.  Cordos George Silviu 31.08.2016 03.09.2016 Fribourg Elvetia conferinta 

4.  

Cordos George-Silviu 28.09.2016 01.10.2016 Lahti Finlanda 

project 

meeting 

5.  Crisan Andrei Razvan 04.05.2016 08.05.2016 Modena Italia workshop 

6.  Crisan Andrei Razvan 26.05.2016 28.05.2016 Praga R. Ceha conferinta 

7.  Faragalla 

Widad Atena 06.03.2016 09.03.2016 Roma Italia  conferinta 

8.  Faragalla 

Widad Atena 06.05.2016 12.05.2016 

Maastricht, 

Vaals Olanda 

congres, 

colocviu 

9.  Faragalla 

Widad Atena 03.07.2016 10.07.2016 Torino Italia 

scoala de 

vara 

10.  Faragalla 

Widad Atena 09.07.2017 12.07.2017 Montpellier Franta colocviu 

11.  Faragalla 

Widad Atena 23.11.2017 26.11.2017 Braga Portugalia workshop 

12.  Faragalla 

Widad Atena 20.03.2018 25.03.2018 Glasgow 

Marea 

Britanie colocviu 

13.  Oprisor Tudor  04.05.2016 08.05.2016 Modena Italia conferinta 

14.  Oprisor Tudor 26.05.2016 28.05.2016 Praga R. Ceha conferinta 

15.  Oprisor Tudor 31.08.2016 03.09.2016 Fribourg Elvetia workshop 

16.  

Zanellato Gianluca 15.09.2018 21.12.2018 

Verona, 

Vestfold 

Italia, 

Norvegia 

doctorat 

european 

17.  Zanellato Gianluca 23.11.2016 27.11.2016 Mantova Italia conferinta 

18.  

Zanellato Gianluca 26.09.2017 19.02.2018 Salerno Italia 

Erasmus 

Studiu 

19.  Zanellato Gianluca 02.05.2018 06.05.2018 Rostock Germania workshop 

20.  Zanellato Gianluca 05.06.2018 09.06.2018 Kiev Ucraina workshop 

21.  

Zanellato Gianluca 03.07.2018 07.07.2018 Zagreb Croatia 

coloviu, 

workshop 

22.  Zanellato Gianluca 03.09.2018 06.09.2018 Lund Suedia conferinta 

23.  

Zanellato Gianluca 14.04.2019 19.04.2019 Torino Italia 

scoala de 

primavara 

24.  Zanellato Gianluca 28.05.2019 01.06.2019 Pahos Cipru conferinta 

25.         

26.  

Zanellato Gianluca 10.06.2019 15.06.2019 Abu Dhabi 

Emiratele 

Arabe Unite conferinta 
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Notă. Toată informația a fost preluată de pe site-ul UBB în perioada 04.11.2021-

10.11.2021 


